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2016 YILI EKİM, KASIM, ARALIK AYLARINDA AYLIK NET ÜCRETİ 1.300,99 TL’NIN ALTINA DÜŞENLERE İLAVE ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ UYGULANMASINA İLİŞKİN DÜZENLEME YAPILDI: 

28 Ekim 2016 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 6736 sayılı Kanunla Gelir Vergisi Kanununa eklenen Geçici 87. Madde ile; artan oranlı gelir vergisi tarifesi dolayısıyla 2016 yılının Ekim, Kasım ve Aralık aylarına ilişkin net ücretleri 1.300,99 TL nin altına düşen hizmet erbabının ücretlerinin ilave asgari geçim indirimi ile 1.300,99 TL ye tamamlanması yönünde düzenleme yapılmıştır. 

Net ücret; yasal kesintiler sonrası ücret tutarına asgari geçim indiriminin ilavesi sonucu oluşan ücreti ifade etmektedir. 

Konuyla ilgili açıklamalar aynı günkü Resmi Gazetede yayımlanan 294 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde yapılmıştır. 

Hesaplanan ilave tutarın; asgari geçim indirimi bordrosunda,  ücret bordrosunda gösterilmesi ve muhtasar beyannamede mahsup edilmesi ile ilgili açıklamalar da tebliğde mevcuttur. 

İlave tutar dahil toplam asgari geçim indiriminin, hizmet erbabının ücreti üzerinden hesaplanan gelir vergisinden mahsup edilebilmesi için, söz konusu tutarın ücretlilere ödenmiş olması gereklidir. 

Hizmet erbabının, ücret aldığı dönemde işe başlaması veya işten ayrılması, ücretsiz izin ve benzeri nedenlerle ücretinin 1.300,99 TL’nin altına düşmesi durumunda ilave asgari geçim indirimi uygulanmayacaktır. 

294 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliği aşağıda sunulmuştur.  
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