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KDV GENEL UYGULAMA TEBLİĞİNDE BAZI DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI. (11 NO’LU DEĞİŞİKLİK TEBLİĞİ): 

15 Şubat 2017 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan KDV Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 11) ile KDV Genel Uygulama Tebliğinde bazı değişiklikler yapılmıştır.  

Tebliğin tamamına  http://www.gib.gov.tr adresinden ulaşılabilir 

İhraç kayıtlı teslimlerde imalatçı aleyhine oluşan kur farkları ile ilgili olan bölümde değişiklik olmuştur. 

Değişikliklerden önemli görülecek bazıları ana başlıklarıyla aşağıdaki şekilde özetlenebilir. 

Maliye Bakanlığının yetkisini kullanması sonucu; insan veya hayvan sağlığına yönelik koruyucu hekimlik, teşhis, tedavi ve rehabilitasyon hizmetlerini ifa edenlere hekimler vasıtasıyla verilen hizmetler işgücü hizmeti temini kapsamında KDV tevkifatı uygulanmayacaktır. 

Fazla veya yersiz KDV tevkifatı yapılmış olması halinde gerek alıcı gerekse satıcının beyanlarının düzeltilmesi suretiyle işlemin tevkifat uygulanmadan önceki hale döndürülmesi gerekir. Bununla birlikte 11 No’lu Tebliğ ile getirilen düzenleme sonucu belli şartların bulunması halinde düzeltme yapılmasına gerek kalmayacaktır. 

Geçici 17’nci maddeye göre tecil/terkin kapsamında teslimde bulunan DİİB sahibi mükellefin iadesini talep edeceği KDV tutarı, ihraç kaydıyla teslim bedeli ile bu malların üretimi için yurtiçi ve yurtdışından KDV ödemeksizin temin ettiği malların bedeli arasındaki farka genel vergi oranı uygulanmak suretiyle bulunacak tutarı aşamayacaktır.  

KDV Kanunu 13/d Maddesindeki yatırım teşvik belgesi kapsamındaki makine ve teçhizat teslimleri ile ilgili istisna kapsamına 6770 sayılı Kanunla yazılım ve gayri maddi hak satış ve kiralamalarının da dahil edilmesine bağlı olarak tebliğin konuyla ilgili bölümünde değişiklikler yapılmış olup, bu istisna ile ilgili tebliğ ekleri de yeniden düzenlenmiştir. 

Tebliğin KDV Kanunu 17/4-ı Maddesi kapsamındaki istisna hakkındaki “Serbest Bölgelerde Verilen Hizmetler” başlıklı bölümü  “Serbest Bölgelerde Verilen Hizmetler ile Bu Bölgelere İlişkin Yük Taşıma İşleri” başlığı adı altında yeniden düzenlenmiştir. 

Tebliğin konut teslimleri ile ilgili bölümüne eklenen paragraflar ile;  konut tesliminden önce fatura düzenlenmesi halinde fatura tutarıyla sınırlı olmak üzere KDV nin beyan edilip ödenmesi gerektiği, konutun fiilen tesliminde oran farklı bile olsa fatura düzenlendiği tarihteki oranın esas alınacağı, oran değişikliğine bağlı düzeltme yapılmayacağı belirtilmiştir. 

İndirimli oranlı konut teslimlerinde iade hesaplanmasına yönelik olarak verilen örnekte değişiklik yapılmıştır. (İade hesabına dahil edilecek veya edilmeyecek eşyalarla ilgili) 

“İzleyen yıl içerisinde iade talebinde bulunulabilmesi için işlemin yapıldığı yıl içerisinde hiç iade talebinde bulunulmamış ya da iade talep edilmekle birlikte talep edilen tutarların iadesi gerçekleşmemiş olmalıdır” şeklindeki paragraf tebliğden çıkarılmıştır. 

İndirimli orana tabi işlemlerden doğan iade alacaklarının;  organize sanayi bölgelerinden temin ettikleri elektrik, su, doğalgaz, internet hizmetleri, altyapı katılım payları ve aidatlara ilişkin borçlarına mahsubu imkanı sağlanmıştır. 
Aynı işlemde hem tevkifat hem de indirimli oran bulunması ve bu işlemden dolayı iade alacağı doğması halinde iade alacağının ne şekilde yerine getirileceği, bu işlemlerin indirimli oran iade hesap tablosunda ne şekilde gösterileceği hususlarına açıklık getirilmiştir. 
KDV Kanununun 29/3. Maddesine göre indirim hakkı, vergiyi doğuran olayın vuku bulduğu takvim yılı aşılmamak şartıyla ilgili vesikaların kanuni defterlere kayıt edildiği vergilendirme döneminde kullanılabilmektedir. Bu hükmün uygulanmasına yönelik olarak aşağıdaki özel durumlar tebliğe eklenmiştir: * Diğer taraftan, düzenlenen faturanın alıcı tarafından dava konusu yapılması nedeniyle ilgili takvim yılında indirim konusu yapılamayan KDV, davanın sonuçlandığı yıl içinde alıcı tarafından kanuni defterlere kaydedilmesi şartıyla indirim konusu yapılabilir. 

* Sorumlu sıfatıyla KDV beyanının hiç yapılmadığının veya eksik yapıldığının tespiti üzerine veya mükellefin kanuni süresinden sonra sorumlu sıfatıyla verdiği beyanname üzerine bu vergilerin tarh edilmesi halinde, tarh edilen KDV’nin vergi dairesine ödenmesi ve ödemenin gerçekleştiği takvim yılı aşılmaması şartıyla, ödenen KDV’nin indirim konusu yapılması mümkündür. 

* KDV’ye tabi işlemi yapan satıcı tarafından zamanında düzenlenmeyip, alıcı tarafından en geç fatura düzenleme süresinin son gününü takip eden vergilendirme dönemi içinde noterden ihtarname gönderilmesi üzerine satıcı tarafından düzenlenen faturada gösterilen KDV, alıcı tarafından faturanın düzenlendiği takvim yılı içinde kanuni defterlere kaydedilmek şartıyla indirim konusu yapılabilir. 

Görüldüğü gibi vergiyi doğuran olay önceki yıllarda meydana gelmiş olsa bile,  yukarıda sayılan hallerde indirim hakkı, sonraki yılda kullanılabilecektir. 

YMM Raporuna dayalı KDV iade talep eden ve bu arada teminat karşılığı iadeyi alan mükelleflerin, iadenin yapıldığı tarihten itibaren 6 ay içinde YMM raporunu ibraz etmemeleri, ek süre taleplerinin uygun görülmemesi, ek süre verilmişse bu süre içinde de YMM raporu verilmemesi hallerinde teminat karşılığı yapılan iade vergi incelemesine sevk olunacak ve teminat inceleme sonucuna göre çözülecektir. 

Nakden iadelerini YMM raporu ile talep eden mükelleflere daha hızlı iade alabilmelerine imkan sağlayan “Artırımlı Teminat Uygulaması” başlığı ile yeni bir düzenleme getirilmiştir. Buna göre;  rapor hariç iade için gerekli belgelerini dilekçe ile birlikte tamamlayan ve % 120 oranında(İTUS sahiplerinde % 60) banka teminat mektubu verenlerin iadeleri 5 gün içinde gerçekleştirilecektir. YMM raporu verildiğinde kontrolleri de 2 ay içinde tamamlanacaktır. Eksiklik yada olumsuzluk görülmezse en geç bu süre sonunda teminat mektubu mükellefe iade olunacaktır. Eksiklikler veya olumsuzluklar varsa iki defa 30 günlük süre verilecektir. Bu sürelerde de eksiklikler ve olumsuzluklar giderilemezse haksız iade tutarı cezası ve faiziyle birlikte mükelleften aranacaktır. 

Teminat veya YMM raporu karşılığı iade talep edilmesine karşın vergi dairelerinin yapacakları kontrollerde tespit edilen eksiklik veya olumsuzlukların mevzuata uygun şekilde düzeltilmemesi halinde iade talebi vergi incelemesine sevk edilecektir. İncelemeye sevk, ancak öncesinde vergi dairelerince mükellefin iade dosyasındaki eksikliklerin/olumsuzlukların YMM veya mükellef tarafından düzelttirilmesine ilişkin yazının yazılması ve belirtilen sürede YMM veya mükellef tarafından gerekli düzeltmelerin mevzuata uygun şekilde yapılmaması veya olumsuzluğun giderilmemesi halinde mümkündür. Bu kapsamda incelemeye sevk edilen iade talepleri, iadesi talep edilen tutarın %120’si oranında banka teminat mektubu verilmesi halinde yerine getirilir, teminat
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