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Hangi Ürünlerde ÖTV İndirimi Geldi ?
Evleneceklere Müjde Beyaz EşyaLarda ve Mobilyalarda  30 Nisan’a Kadar Vergi  İndirimi.03/02/2017 Tarihli Resmi Gazetede Yayınlanan 2017/9759 Karar Sayılı bakanlar kurulu kararı ile 4760 Sayılı Özel Tüketim Kanununa ekli  (IV) sayılı listede bulunan :

1.  Klima 
2. Her Türlü Buzdolapları, Derin Dondurucular, Diğer Dondurucu ve Soğutucu cihazlar
3.  Gazla Çalışan anında su ısıtıcılar,  Katı yakıtlı termosifonlar  ve diğer su ısıtıcılar

4.  Her Türlü Çamaşır Kurutma Makineleri

5. Bulaşık Yıkama Makineleri

6. 10 Kg Kadar Çamaşır Makineleri

7.  Vakumlu Elektrik Süpürgesi

8. Ev işlerinde kullanılmaya mahsus kendinden elektrik motorlu elektro-mekanik cihazlar
9. Elektrikli anında veya depolu su ısıtıcılar ve daldırma tipi ısıtıcılar; herhangi bir mahallin veya toprak ve benzeri yerlerin ısıtılmasına mahsus elektrikli cihazlar; berber işleri için elektrotermik cihazlar.  (örneğin; saç kurutma makineleri, saç kıvırma cihazları, saç kıvırma maşalarını ısıtma cihazları) ve el kurutma makinaları; elektrikli ütüler; Ev işlerinde kullanılan diğer elektrotermik cihazlar; elektrikli ısıtıcı rezistanslar.

Yukarıda isimleri belirtilen ürünlerden 30 Nisan 2017 Tarihine Kadar ÖTV alınmayacak.
Beyaz Eşyalarda Ne Kadar Oranda İndirim Olacaktır?

  Evleneceklere Müjde Beyaz EşyaLarda ve Mobilyalarda  30 Nisan’a Kadar Vergi  İndirimi. Yukarıda belirtilen ve bugünkü Resmi Gazete de yayınlanan bakanlar kurulu kararından önce söz konusu ürünlerden % 6,7 ÖTV alınmaktaydı.  30 Nisan tarihine kadar  Bu oranda bir verginin alınmaması piyasalarda belirli bir canlanma olacağını piyasaya yansıması ise yaklaşık % 5 ile 10 arasında olacağıdır.   ÖTV miktarından yüksek bir oranda piyasaya yansıma beklememizin  sebebi piyasayı canlandırmak için firmalarında belirli bir oranda indirime gideceği yönünde olacağıdır.

Hangi Mobilyalarda KDV İndirimi Geldi ?
· Ahşap koltuk ve sandalyeler

· Adi metallerden koltuk ve sandalyeler

· Diğer maddelerden koltuk ve sandalyeler

· Yatak haline getirilebilen oturmaya mahsus mobilyalar

· Bambu veya hint kamışından ve Diğer Malzemelerden Yapılan Mobilyalar

· Ahşap iskeletli oturmaya mahsus diğer mobilyalar

· Metal iskeletli oturmaya mahsus diğer mobilyalar

· Oturmaya mahsus diğer mobilyalar

· Yukarıda Sayılan Mobilyaların Aksam ve Parçaları

· Dişçilik veya berber koltukları veya benzeri koltuklar, bunların aksam ve Parçaları

· Mutfaklarda kullanılan türden ahşap mobilyalar

· Yatak odalarında kullanılan türden ahşap mobilyala

Bürolarda Kullanılan Mobilyalardan
· Bürolarda kullanılan türden metal mobilyalar ve parçaları

· Bürolarda kullanılan türden ahşap mobilyalar bve parçaları

· Diğer ahşap mobilyalar

· Plastik maddelerden mobilyalar

ürünlerine ait KDV oranları 30 Nisan 2017 Tarihine kadar  Kdv oranları % 18 yerine % 8 Uygulanacak ?

Gayrimenkul sektörü temsilcilerinin işlerin canlanması için inşaat malzemelerinde uygulanan yüzde 18 KDV’nin yüzde 1’e düşürülmesi talebi karşılık buldu.

İnşaat sektörüne yeni KDV indirimi geldi. Yeni yapılacak evlerde kombi, radyatör, küvet gibi ürünlerde yüzde 18 olan KDV yüzde 1’e indi. Bu indirimin yeni ev fiyatlarına yüzde 1 ila 1,5 düşüş olarak yansıması bekleniyor.

Sektör temsilcileri KDV indirimi talebinde bulunmuştu

Sektör temsilcileri daha önce gayrimenkul satışlarının geçmiş dönemlere kıyasla hız kaybetmesinin uzayan vadelerle birlikte nakit akışı açısından olumsuz etkilemeye başladığını belirterek KDV indirimi talebinde bulunmuştu.

Habertürk'te yer alan habere göre Maliye Bakanlığı KDV tebliği ile, 150 metrekarenin altındaki konutların ilk yapımı sırasında kullanılan kombi, cam balkon, duş teknesi, duşakabin, küvet, mutfak dolabı, evye, batarya, duş başlığı, panel radyatör gibi ürünler yüzde 18 yerine yüzde 1 KDV’ye tabi tutulacak. Maliye, müteahhitlerin bu eşyaya ilişkin ödedikleri KDV’nin yüzde 17’sini iade edecek. Bu indirimin yeni yapılacak evlerde fiyatlara yüzde 1 ila 1.5 düşüş olarak yansıması, yani 300 bin TL’lik bir evin fiyatında 4 bin 500 TL düşüş yaratması bekleniyor.


150 metrekarenin altındaki konutlar yüzde 1 KDV’ye, üstündekiler ise yüzde 18 KDV’ye tabi bulunuyor. Mobilyalı olarak satılan yeni konutlarda kullanılan bazı ürünler KDV iadesine tabi tutulurken, bazıları tutulmuyor. Burada kriter, kullanılan eşyanın sökülüp başka bir evde kullanılmaya elverişli olup olmaması. Örneğin, buzdolabı, fırın, davlumbaz, bulaşık makinesi, mobilya, vestiyer, televizyon ve benzeri eşya ile birlikte satılan 150 metrekare altındaki konutlarda bu eşyaya ilişkin KDV iadesi yapılmıyor. Yani söz konusu eşya yüzde 18 KDV ile işlem görüyor. Değişiklikle, KDV iadesine tabi tutulmayacak bu gruptaki eşya arasına avize ve perde de ilave edildi.
Özel hastaneye kolaylık
Tebliğle, özel hastanelere de kolaylık sağlandı. Özel hastaneler, dışarıdan hizmet aldıkları doktorlara ödeme yaparken, KDV’nin 10’da 9’unu kesiyorlar. Tebliğde yapılan değişiklikle birlikte özel hastaneler ve hayvan klinikleri doktorlar ve veterinerlerden hizmet satın alırken yüzde 8 oranında KDV ödüyorlar. Bu KDV’yi doktorlar ve veterinerler artık Maliye’ye doğrudan kendileri yatıracak.
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