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SİRKÜLER NO:2017/55


06/12/2017
MUHTASAR BEYANNAME İLE SGK AYLIK PRİM VE HİZMET BELGELERİ 2018 YILINDAN İTİBAREN TEK BİR ORTAK BEYANNAME OLARAK BİLDİRİLECEKTİR. aliye Bakanlığınca 18 Şubat 2017 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Muhtasar Ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No: 1) ile yapılan düzenlemeleri uyarınca; 

1 Ocak 2018 tarihinden başlamak üzere;  muhtasar beyanname ile 5510 sayılı Kanun uyarınca verilmesi gereken aylık prim ve hizmet belgesi birleştirilerek Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi adıyla tek beyanname olarak  elektronik ortamda takip eden ayın 23 üncü günü saat 23.59'a kadar yetkili vergi dairesine elektronik ortamda gönderilecektir. 

Tebliğ kapsamına giren mükellefler/işverenler,  bir defaya mahsus olmak üzere tebliğ ekindeki “Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu İşyeri Sicil Numarasının Eşleştirilmesine İlişkin Bildirim"i (Ek-8) doldurarak 2 Mayıs 2017 tarihine kadar sonuna kadar  internet vergi dairesi üzerinden elektronik ortamda göndermiş olmalıdır. 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilen vergi kesintileri ile sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgileri için ayrı ayrı tahakkuk fişleri düzenlenecektir. 

3 er aylık dönemlerde muhtasar beyanname veren ve işçi çalıştıran  mükellefler;  sigorta primlerinin bildirilmesini aylık olarak verecekleri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edeceklerdir. Bu mükellefler stopajla ilgili bildirimlerini ise (zirai stopajlar hariç)   önceden olduğu gibi Nisan, Temmuz, Ekim ve izleyen yılın Ocak ayında verilecek Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinde beyan edebileceklerdir. 

3 aylık muhtasar beyanname vermekle birlikte işçi çalıştırmayanlar ise,  stopajla ilgili Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerini halen olduğu  gibi 3 er aylık dönemler halinde beyan etmeye devam edeceklerdir. 

Birden fazla vergi dairesinde gelir (stopaj) vergisi mükellefiyeti bulunanlar için sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerini içerecek şekilde verilecek olan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verileceği yetkili vergi dairesi, çalışanların ücret ödemeleri üzerinden yapılan gelir vergisi kesintisinin beyan edileceği yer vergi dairesidir.  

Halen,  vergiyle ilgili e.beyannamelerini kendileri gönderen mükellefler  yeni başvuru gerekmeksizin vergi dairesinden almış oldukları mevcut giriş bilgileri ile  Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini gönderebileceklerdir. 

Meslek mensubu olarak aracı sıfatıyla  mükelleflerin beyannamelerini gönderenlerle ilgili olarak e.beyanname aracılık sözleşmesinin düzenlenmesi ve bilgi girişi hakkındaki düzenlemeler tebliğin 10. Maddesinde yer almaktadır. Çalışanı bulunmayan mükelleflerin beyannameleri mevcut sözleşmelerle (yeni bir sözleşme düzenlenmeksizin) gönderilebilecektir. Çalışanı bulunanlarla ilgili olarak olarak düzenlenen sözleşmeye ait bilgi girişinin aracı meslek mensuplarınca 30 gün içinde İnternet Vergi Dairesine yapılması şarttır. 

Daha önce verilmiş bulunan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi veya beyannamelerindeki hata ve/veya eksikliklere ilişkin verilecek düzeltme beyannamelerinin, söz konusu dönemlere münhasır olarak verilen beyannamelerde yer alan bilgileri de kapsaması gerekmektedir. 

Bankalar ve aracı kurumların GelirVergisi Kanununun  Geçici 67 nci maddesinin 1 ve 3 No’lu  fıkraları kapsamında yaptıkları kesintileri beyan ettikleri "Muhtasar Beyanname (G.V.K. Geçici 67 nci Maddeye Göre Yapılan Tevkifatlar İçin)" bu Tebliğ hükümleri kapsamı dışında tutulmuştur. 

Biten özel bina inşaat ve ihale konusu işler ile çalıştırılan tüm sigortalıların işten ayrılış bildirgesi verilmiş olan işyerleri hakkında tebliğin 4.Maddesinin 7. bendinde,  ayın 15 i ile müteakip ayın 14 ü arasındaki çalışmaları karşılığı ücret alan sigortalıların prime esas kazanç ve hizmet bilgilerinin bildiriminde esas alınacak ayla ilgili hususlar tebliğin 4.Maddesinin 8. bendinde mevcuttur. 

Tebliğ aşağıda  sunulmuştur. 

NOT: Kırşehir ili için bu tebliğin uygulanmasına 1 Haziran 2017 de geçilmiştir.
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