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 ELEKTRONİK DEFTER HAKKINDA UYARILAR VE KILAVUZLAR: 

Gelir İdaresi Başkanlığı web sitesinin e.defter ile ilgili bölümünde yer alan duyurular aşağıdaki şekildedir: 

1. BERAT YÜKLEME SÜRECİ UYARISI: 
Bilindiği üzere elektronik defter uygulamasına başvuru yapan mükellefler uygulamaya başlama tarihi itibariyle Yevmiye Defteri ve Büyük Defteri elektronik olarak tutmak zorundadırlar. 2 Sıra No.lu Elektronik Defter Genel Tebliğin 3. Maddesinde; 

"a) Gerçek kişiler elektronik defterlerini, ilgili olduğu ayı takip eden üçüncü ayın son gününe kadar kendilerine ait güvenli elektronik imza veya mali mühür ile imzalar. 

b) Tüzel kişiler elektronik defterlerini, ilgili olduğu ayı takip eden üçüncü ayın son gününe kadar (Hesap döneminin son ayına ait defterler kurumlar vergisi beyannamesinin verildiği ayın son gününe kadar) kendilerine ait mali mühür ile onaylar." 

Hükmü bulunmaktadır. 

Aylık olarak oluşturulan elektronik defterlere ait beratlar, ilgili ayı takip eden 3. Ayın son gününe kadar Gelir İdaresi Başkanlığı e-Defter Uygulamasına yüklenmelidir. Örneğin, e-Defter uygulama başlama tarihi 01/01/2015 olan mükelleflerin, Ocak 2015 ayı beratlarını 3
 Dikkat edilmesi gereken husus berat yükleme süresi olarak söz konusu tebliğde belirtilen sürenin son gününe kadar bekleme zorunluluğunun olmadığıdır. Yani oluşturulan elektronik defter ve beratlar üzerinde gerekli kontrolleri tamamlayan mükellefler ilgili ayı takip eden 3. Ayın son gününü beklemeden e-Defter uygulamasına beratlarının yüklemesini yapabilirler. 

Elektronik defterin oluşturulma ve beratının alınma süreci belli bir zaman aldığından, e-Defter uygulamasını kullanan mükelleflerimizin yaşanabilecek sorunların önüne geçebilmek için berat yükleme için belirtilen sürenin sonuna kadar beklememeleri ve elektronik defter uygulamasının geçiş aşamasında yüklenilecek beratların zaman damgası ile imzalanması önerilmektedir. 

Konuyla ilgili notumuz: Elektronik Defter Beratı; elektronik ortamda oluşturulan defterlere ilişkin olarak, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından belirlenen standartlara uygun bilgileri içeren ve Başkanlık Mali Mührü ile onaylanmış elektronik dosyayı ifade etmektedir.
2. YEDEKLEME UYARISI: 

Bilindiği üzere 1 Sıra No.lu Elektronik Defter Genel Tebliğin 4. Maddesi “Elektronik Defterin Muhafazası ve İbrazı” başlığında; e-defter uygulaması kapsamında oluşturulan elektronik defter ve beratların muhafazası ve ibrazı hakkında gerekli açıklamalar yapılmıştır. 

Mükelleflerin kendi bilgi işlem sistemlerinde muhafaza edilen elektronik defter ve beratların silinmesi, zarar görmesi, virüs bulaşması v.b. nedenlerle elektronik defter ve beratların ibrazında sorun yaşanabilmektedir. 

Bu ihtimaller doğrultusunda e-Defter uygulamasını kullanan mükelleflerin defter ve beratlarının muhafaza ve ibrazı konusunda gerekli önlemleri almaları, bu kapsamda elektronik defter ve beratların saklandığı bilgi işlem sistemlerinde yaşanabilecek sorunlar nedeniyle elektronik defter ve beratlarını mutlaka farklı lokasyonlarda yedeklemesini yapmaları gerekmektedir.
3. KILAVUZLAR: 

* Elektronik Defter Uygulamasının e-Defter Paketinde yer alan Teknik Kılavuz ve Genel Açıklamalar Kılavuzunda güncelleme yapılmıştır. Bu kılavuzlarda ve e-Defter Paketinde yapılan güncellemeler en kısa süre içerisinde uyumlu yazılım firmaları tarafından uygulamaya konmalıdır. 

Dikkat edilmesi gereken husus ise Ocak/2015 veya Şubat/2015 ayına ait tüm veya kısmi beratlarını Gelir İdaresi Başkanlığına gönderen kullanıcılar geriye dönük herhangi bir işlem yapmayacak; ancak bundan sonraki yeni oluşturulacak defter ve beratları için bu güncellemeleri uygulayacaktır. 
Saygılarımızla, 

Kılavuz ve e-Defter paketine aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz:
http://www.edefter.gov.tr/edeftermevzuat.html 

Elektronik defter uygulamasının web servis kılavuzunda güncelleme yapılmış olup kılavuza aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz: 

http://www.edefter.gov.tr/dosyalar/kilavuzlar/e-DefterWebserviceKilavuzu.pdf
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