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BAZI  MALLARDA KDV ORANLARI DEĞİŞTİ:  

1 Ocak 2016 tarihli Resmi Gazetede yayımlan an 2015/8353 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile aynı tarihten geçerli olmak üzere;   

* Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından tescil edilen gübreler ile gübre üreticilerine bu ürünlerin içeriğinde bulunan hammaddelerin teslimi % 1 oranında KDV ye t abi tutulacaktır.  

* Öte yandan küspe ve aşağıda sayılan bazı yemler daha önce % 8 oranında KDV ye tabi iken değişiklik sonrası % 1 oranında KDV ye tabi olacaktır. “Küspe, “( 20/12/2015 tarihli ve 2015/8320 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konula n İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 2303.10 pozisyonunda yer alan nişastacılık artıkları ve benzeri artıklar ile 2303.30.00.00.00 pozisyonunda yer alan biracılık ve damıtık içki sanayiinin posa ve artıkları hariç) tam yağlı so ya ( fullfat ), kepek, razmol, balık unu, et unu, kemik unu, kan unu, tapiyoka (manyok), sorgum ve her türlü fenni karma yemler, (kedi - köpek mamaları hariç) saman, yem şalgamı, hayvan pancarı, kök yemler, kuru ot, yonca, fiğ, korunga, hasıl ve slajlık mısır, üçgül, yemlik lahana, yem bezelyesi ve benzeri hayvan yemleri (yeşil ve kuru kaba yemler ve bunların pellet şeklinde veya mevsimsel ihtiyaçlara göre bir bağlayıcı kullanılarak veya kullanılmadan işlem görmüş olanları dahil),”  

ÖTV VE TÜTÜN FONU HAKKINDA ORAN VE TUTARLARINDA DEĞİŞİKLİK YAPILDI:  

Yukarıda belirtilen Bakanlar Kurulu Kararı ile; ÖTV Kanunu ekindeki (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki kolalı gazoz ve alkollü içkiler ile (B) cetvelindeki tütün mamullerinin ÖTV oranları ve asgari maktu ve makt u vergi tutarları yeniden belirlenmiş, i thal tütün üzerinden alınan Tütün Fonu tutarı d eğiştirilmiştir . Ayrıca, ÖTV Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 GTİP no’lu mallarla (cep telefonları) ilgili olarak ÖTV Kanununun Geçici 6. Madd esinde yer alan asgari vergi tutarı da değiştirilmiştir.
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İncirli Caddesi İhsan Kalmaz Sokak 1/7   -  Bakırköy - İSTANBUL - TURKEY  



Tel/Fax (90) (212) 570 60 48 - 570 60 52
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