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SİRKÜLER NO:2018/35


04/06/2018
ŞİRKETLERİN TÜRK TİCARET KANUNU’NA GÖRE BAĞIMSIZ DENETİME TABİ OLMASINI BELİRLEYEN HADLER VE KRİTERLER YENİDEN BELİRLENDİ:

Şirketlerin Türk Ticaret Kanununa göre bağımsız denetime tabi olup olmayacağı Bakanlar Kurulu Kararları ile belirlenmektedir. İlk olarak 23 Ocak 2013 tarihinde yayımlanan 2012/4213 sayılı Karar ile şirketlerin bu kapsama girmesine ilişkin kriterler belirlenmiş ancak daha sonra bu Kararda bazı değişiklikler yapılmıştır.

Bu defa, 26 Mayıs 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2018/11597 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile; 2012/4213 sayılı Karar yürürlükten kaldırılmış ve bağımsız denetime tabi olma hadleri ve kriterleri 1 Ocak 2018 tarihinden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiştir.

2018/11597 sayılı Karar sirkülerimiz ekinde, Kamu Gözetimi Muhasebe Denetim Standartları

Kurumu’nun konuyla ilgili duyurusu ise sirkülerimizin son bölümünde sunulmuş olup bu Karar uyarınca:

(I) No’lu Listede Sayılan Şirketler:

Karar ekindeki (I) No’lu listede sayılan şirketler başkaca bir hususa bakılmaksızın doğrudan

bağımsız denetim kapsamındadır. (Örneğin; sermaye piyasası araçları borsada işlem gören

şirketler, bankalar, sigorta şirketleri)

(II) No’lu Listede Sayılan Şirketler:

Karar ekindeki (II) sayılı listede sayılan şirketler; tek başına veya bağlı ortaklıkları ve iştirakleri ile birlikte son iki yılda art arda aşağıda belirtilen kriterlerden en az 2 sinin sınırlarını aşıyorlarsa bağımsız denetime tabidir. (Örneğin; en az % 25 i derneklere yada vakıflara ait şirketler, bazı enerji şirketleri, yurt çapında günlük gazete yayımlayan şirketler )

Aktif Toplamı: 30 Milyon TL, Yıllık Net Satış Hasılatı: 40 Milyon TL, Çalışan sayısı: 125 kişi

Sermaye Piyasası Kanununa Göre Halka Açık Sayılan Ama Araçları Borsa ve Piyasalarda İşlem Görmeyen Şirketler:

Tek başına veya bağlı ortaklıkları ve iştirakleri ile birlikte son iki yılda art arda aşağıda belirtilen kriterlerden en az 2 sinin sınırlarını aşıyorlarsa bağımsız denetime tabidir:
Aktif Toplamı: 15 Milyon TL, Yıllık Net Satış Hasılatı: 20 Milyon TL, Çalışan sayısı: 50 kişi
Diğer Şirketler:

Yukarıda sayılanlara girmeyen diğer şirketler ise tek başına veya bağlı ortaklıkları ve iştirakleri ile birlikte son iki yılda art arda aşağıda belirtilen kriterlerden en az 2 sinin sınırlarını aşıyorlarsa bağımsız denetime tabidir:

Aktif Toplamı: 35 Milyon TL, Yıllık Net Satış Hasılatı: 70 Milyon TL, Çalışan sayısı: 175 kişi

Değişiklikten önceki sınırlar; aktif toplamı 40 Milyon TL, yıllık net satış hasılatı 80 Milyon ve

çalışan sayısı 200 kişi idi.

Bağlı ortaklıkları ve iştirakleri olanlarda, hesaplama yapılırken grup içi işlemler yok edilecektir.

İştiraklerde, iştirake ait aktif, net satış hasılatı ve çalışan sayısı iştirak hissesi oranında hesaplamalara ilave edilecektir.

Yeni düzenleme, 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren yürürlüğe girdiğinden, halen bağımsız denetim kapsamında olmayan şirketlerin 2018 yılında bağımsız denetim kapsamına girip girmediklerini bu açıdan kontrol etmeleri önem arz etmektedir. (2017 ve 2016 yılları bilanço ve gelir tabloları ile çalışan sayılarına bakılacaktır)

Denetçi, şirketin genel kurulunda seçilecektir. Şirketler topluluğunun denetçisi ise ana şirketin genel kurulunca seçilecektir. Bağımsız denetim yapmak üzere Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu tarafından yetkilendirilenler denetçi olabilmektedir.
Denetime tabi olduğu hâlde, denetlettirilmemiş finansal tablolar ile yönetim kurulunun yıllık faaliyet raporu, düzenlenmemiş hükmündedir.
Bağımsız denetime tabi şirketler, bu kapsama girdikleri tarihten itibaren 3 ay Türk Ticaret Kanunu uyarınca bir internet sitesi oluşturarak bu sitede Kanun ve yönetmelikle öngörülen bazı bilgi ve ilanları yayımlamak zorundadır. (Madde:1524)

Saygılarımızla,

Kamu Gözetimi Muhasebe Denetim Standartları Kurumu 
28 Mayıs 2018

Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararı Hakkında Duyuru

Bilindiği üzere 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 398’inci maddesi kapsamında bağımsız

denetime tabi olacak şirketler Bakanlar Kurulu Kararı ile belirlenmektedir.

Denetime tabi olacak şirketlerin belirlenmesine dair Bakanlar Kurulu Kararı ilk defa 23/01/2013 tarihli ve 28537 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Kararda zaman içerisinde değişiklikler yapılmış, Kararda belirlenen ölçütler kademeli olarak düşürülerek denetime tabi olacak şirketlerin kapsamı genişletilmiştir.

Ancak bu defa, gerek denetime tabi olmak için geçerli olan ölçütleri bir kademe daha düşürerek denetim kapsamını genişletme, gerekse mevcut Karara ekli (I) ve (II) sayılı listeleri yeniden ele alarak özellikle (II) sayılı liste kapsamında yer alan şirketler için aynı denetim kriterlerini geçerli kılma ihtiyacı hasıl olmuştur. Bu amaçla, 26/05/2018 tarihli ve 30432 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 26/03/2018 tarihli ve 2018/11597 sayılı Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararı (yeni Karar) ile 23/01/2013 tarihli ve 28537 sayılı Resmi Gazete yayımlanarak yürürlüğe giren 19/12/2012 tarihli ve 2012/4213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (eski Karar) yürürlükten kaldırılmış olup, yeni Karar 01/01/2018 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir.

Bu itibarla, 2018 yılında denetime tabi olup olmadığının değerlendirmesini eski Karar hükümlerine göre yaparak denetime tabi olmadığı için denetçi seçimini gerçekleştirmeyen şirketlerin, denetime tabi olup olmadıklarını yeni Karar hükümleri çerçevesinde tekrar değerlendirmesi, yeni Karara göre denetime tabi olunduğunun anlaşılması durumunda ise denetçi seçimini gerçekleştirmesi gerekmektedir.

Önemle duyurulur.
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