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SİRKÜLER NO:2018/37


04/06/2018
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞLERİ (494,495) YAYIMLANDI:

25 Mayıs 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan söz konusu tebliğlerin özeti aşağıdaki gibidir.

1.ELEKTRONİK BELGELERİN KAĞIT OLARAK DÜZENLENEBİLECEĞİ ZORUNLU HALLER ( GENEL TEBLİĞ:494):

Elektronik olarak düzenlenmesi gereken belgele, Maliye Bakanlığı’nca belirlenen zorunlu haller hariç kağıt olarak düzenlenmişse özel usülsüzlük cezası kesilmektedir. Tebliğde, bu belgelerin kağıt olarak düzenlenebileceği zorunlu haller belirtilmiştir. 

Bu haller kısaca;

Elektronik belge uygulamasına taraf olan diğer kamu kurum ve kuruluşlarının bilgi işlem

sistemlerindeki arıza, ispat etmek ve belgelenmek kaydıyla mükellefin veya özel entegratörün bilgi işlem sistemindeki arıza, kesinti, yazılı bildirimdeki süre ile sınırlı olarak bu sistemlerdeki planlı bakım, ispat etmek ve belgelenmek kaydıyla kullanılan mali mühür veya e.imza aracının arızalanması veya çalınması ( yenisinin temini süresince)

e.belge uygulamalarına ilişkin genel tebliğ, sirküler, teknik kılavuzlarda belgelerin e.belge yerine kağıt olarak düzenlenmesine izin verilmesi, olarak özetlenebilir. Tabiatıyla, bu gibi hallerde kağıt fatura yasal süresinde düzenlenecektir.

2. YURTDIŞINDAN GETİRİLEREK SERMAYE OLARAK KONULAN PARALARLA İLGİLİ ÖZEL DEĞERLEME ( GENEL TEBLİĞ: 495):
7103 No’lu Kanunla VUK na eklenen 280/a Maddesi aşağıdaki şekildedir:

“Yatırım teşvik belgesi kapsamında yatırım yapacak tam mükellef sermaye şirketlerine, işe başladıkları hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar yurtdışından getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların, söz konusu dönem zarfında yatırım teşvik belgesi kapsamında sarf olunan kısmı nedeniyle oluşan kur farkları pasifte özel bir fon hesabına alınabilir.

Bu durumda olumlu kur farkları bu hesabın alacağına, olumsuz kur farkları ise bu hesabın borcuna kaydedilir.
Sermaye olarak konulan bu yabancı paraların, işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar herhangi bir suretle sarf edilmeyen kısmı; bu hesap dönemlerine ait vergilendirme dönemlerinin sonuna kadar mukayyet değeriyle, işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap döneminin sonu itibarıyla bu Kanunun 280 inci maddesine göre değerlenir.

Birinci fıkra uyarınca oluşan fon hesabı, sermayeye ilave edilme dışında, herhangi bir suretle başka bir hesaba nakledildiği veya işletmeden çekildiği takdirde, bu işlemlerin yapıldığı dönemlerin kazancı ile ilişkilendirilmeksizin, bu dönemde vergiye tabi tutulur. Kurumlar Vergisi Kanununa göre yapılan devir ve bölünme işlemleri hariç, şirketin tasfiyesi halinde de bu hüküm uygulanır.

Mükelleflerin, bu madde hükmünden yararlanabilmeleri için ticaret siciline tescil tarihini izleyen üçüncü ayın sonuna kadar yatırım teşvik belgesi almak için başvuruda bulunmuş ve işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar bu belgeyi almış olması gerekir. 

Sözkonusu yabancı paralar; başvurunun süresi içinde yapılmaması halinde müteakip ilk vergilendirme dönemi, yatırım teşvik belgesinin alınamaması halinde ise işe başlanılan hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonu itibarıyla bu Kanunun 280 inci maddesine göre değerlenir.

Maliye Bakanlığı bu maddenin uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkilidir.”
Saygılarımızla,
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