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İHRACAT BEDELLERİNİN BELLİ SÜREDE YURDA GETİRİLEREK BANKALARA SATILMASI ZORUNLULUĞU GETİRİLDİ:

4 Eylül 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 2018-32/48) ile yayımı tarihinden geçerli olmak üzere ihracat bedellerinin yurda getirilerek bankaya satılması zorunluluğuna ilişkin düzenlemeler yapılmıştır.

İhracat işlemlerine ilişkin bedeller, ithalatçının ödemesini takiben doğrudan ve gecikmeksizin

ihracata aracılık eden bankaya transfer edilecek veya getirilecektir. Bedellerin yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günü geçemez. Söz konusu bedellerin en az %80’inin bir bankaya satılması zorunludur. Mücbir sebepler halinde ise tebliğ hükümlerine göre işlem yapılacaktır.

İhracat bedellerinin beyan edilen döviz cinsinden getirilmesi zorunludur. İhracat bedeli efektif olarak yolcu beraberinde yurda getiriliyorsa gümrük idaresine beyan edilecektir.

İhracat bedelleri; akreditifli ödeme, vesaik mukabili ödeme, mal mukabili ödeme, kabul kredili akreditifli ödeme, kabul kredili vesaik mukabili ödeme, kabul kredili mal mukabili ödeme, peşin ödeme şekillerinden birine göre Türkiye’ye getirilecektir.

Tebliğde; peşin dövizli işlemler, özelliği olan ihracat, ihracat hesabının kapatılmasında sorumluluk, ihracat bedelinden (navlun, sigorta, komisyon vs ) indirimlerle ilgili hususlara 4., 5. , 6. ve 7. Maddelerde yer verilmiştir. (Peşin dövizli işlemlerde ihracatın 24 ay içinde gerçekleştirilmesi zorunludur. DİİB ve benzerlerinde ise peşin dövizlerin kullanım süresi belge süresi kadardır) İhracatla ilgili banka hesaplarının kapatılması, ihbar ve ek süre verilmesi 8. Maddede, mücbir sebep halleri ise 9. Maddede belirtilmiştir. Vergi Daireleri süresi içinde kapatılmayan ihracat hesapları için ihtarname gönderecektir.

( Madde:10) Her bir gümrük beyannamesi itibariyle;

100.000 ABD Doları veya eşitini aşmamak üzere beyannamedeki bedelin % 10 una kadar

noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan bankalarca,

200.000 ABD Doları veya eşitini aşmamak üzere, mücbir sebep halleri göz önünde tutularak

beyannamedeki bedelin % 10 una kadar açık hesaplar Vergi İdaresince,

terkin edilmek suretiyle kapatılacaktır.
Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla, 200.000 ABD doları veya eşitini aşan noksanlığı olan açık hesaplara ilişkin terkin talepleri mücbir sebepler ile haklı durumlar göz önünde bulundurulmak suretiyle Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından incelenip sonuçlandırılacaktır.

Tebliğin uygulanmasına yönelik usul ve esaslar Merkez Bankasınca belirlenecektir.

Tebliğ 4 Eylül 2018 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiş olup, bu tarihten itibaren 6 ay süreyle geçerlidir. Ancak, bu süre içinde yapılan ihracatlarla ilgili bedel getirme süreleri tebliğin yürürlükten kalktığı tarih sonrasına geliyorsa bunlar için de tebliğ düzenlemeleri geçerlidir.
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