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TÜRKİYEDE YERLEŞİK KİŞİLERİN ARALARINDAKİ SÖZLEŞMELERİN T.L. OLARAK BELİRLENMESİ ZORUNLULUĞU HAKKINDA KARARA İLİŞKİN TEBLİĞ YAYIMLANDI:

13 Eylül 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile Türkiye’de yerleşik kişilerin Bakanlıkça belirlenen haller dışında, kendi aralarındaki; menkul ve gayrimenkul alım satım, taşıt ve finansal kiralama dahil her türlü menkul ve gayrimenkul kiralama, leasing ile iş, hizmet ve eser sözleşmelerinde sözleşme bedeli ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenmesi yasaklanmıştır.

32 sayılı Kararın 2. Maddesine göre, Türkiye’de yerleşik kişiler: yurtdışında işçi, serbest meslek ve müstakil iş sahibi Türk vatandaşları dahil Türkiye’de kanuni yerleşim yeri bulunan gerçek ve tüzel kişilerdir.

Sözkonusu Karar ile 32 Sayılı Karara eklenen Geçici 8. Maddeye göre; 13 Eylül 2018 tarihinden önce akdedilmiş yürürlükteki sözleşmelerdeki döviz cinsinden kararlaştırılmış bulunan bedeller, ( Bakanlıkça belirlenen haller dışında) 30 gün içinde Türk parası olarak taraflarca yeniden belirlenecektir.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Karar ile kendisine verilen yetkiyi kullanarak 6 Ekim 2018 tarihli Resmi Gazetede Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008- 32/34)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2018-32/51)’i yayımlamıştır.

Tebliğde; döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak yapılabilecek veya yapılamayacak

sözleşmelere ve Kararın Geçici 8. Maddesinin uygulanmasına yönelik düzenleme ve açıklamalar yapılmıştır. Tebliğ düzenlemelerinin önemli gördüğümüz bölümlerini kendi değerlendirmelerimizle birlikte aşağıdaki şekilde özetleyebiliriz:

Öncelikle şu hususu belirtmekte fayda görüyoruz, Karar ve Tebliğle yapılan düzenlemeler

Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarındaki işlemlerle ilgilidir. Taraflardan birisi Türkiye’de

yerleşik değilse, Karar ve Tebliğ düzenlemeleri geçerli olmayıp dövizle işlem yapma yasağı

sözkonusu olmayacaktır.

Gayrimenkul Alım Satımı ve Kiralamaları (Fıkra:1 ve 2) :

Serbest bölgeler dahil olmak üzere yurtiçindeki gayrimenkullerin alım satıma veya kiralamaya

konu olması halinde sözleşme bedeli ve buna bağlı diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli belirlenmesi mümkün değildir.

İş Sözleşmeleri (Fıkra:3 ve 11 ):

İş sözleşmesi ile İş Kanunundaki anlamı ile işveren ile çalışan arasındaki sözleşmenin kast edildiği kanaatindeyiz. Yurtdışında ifa edilecekler hariç, iş sözleşmeleri ve buna bağlı diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenmesi mümkün değildir.

Ancak, TC vatandaşı olmayan Türkiye’de yerleşik kişilerin taraf olduğu iş sözleşmelerinde, sözleşme bedelinin ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkündür.

Hizmet Sözleşmeleri (Fıkra:4):

Tebliğde geçen “hizmet” sözcüğünün kapsamının net olarak tanımlanmadığı kanaatindeyiz.

Örneğin; sigortacılık işlemleri hizmet kapsamında görülecek midir? 4. Maddeye göre; danışmanlık , aracılık ve taşımacılık dahil hizmet sözleşmelerinde sözleşme bedeli ve buna bağlı diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenmesi mümkün değildir.

Ancak aşağıdaki işlemlerde bu sınırlama sözkonusu olmayacaktır, diğer bir ifadeyle aşağıdaki

hizmetlerde döviz cinsinden bedel belirlenebilir:

a) T.C. Devleti ile vatandaşlık bağı bulunmayan kişilerin taraf oldukları hizmet sözleşmeleri,

b) İhracat, transit ticaret, ihracat sayılan satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler kapsamında yapılan hizmet sözleşmeleri,

c) Türkiye’de yerleşik kişilerin yurt dışında gerçekleştirecekleri faaliyetler kapsamında yapılan hizmet sözleşmeleri,

ç) Türkiye’de yerleşik kişilerin, kendi aralarında akdedecekleri, Türkiye’de başlayıp yurt dışında sonlanan ve yurt dışında başlayıp Türkiye’de sonlanan elektronik haberleşme ile ilgili hizmet sözleşmeleri.

Eser Sözleşmeleri (Fıkra:5):

Eser sözleşmelerinin Borçlar Kanunundaki tanımı ile ele alındığını düşünüyoruz. Bu bağlamda,

örneğin; bakım, onarım, taahhüt işlerinin buraya dahil olduğu kanaatindeyiz.

4490 ve 491 sayılı Kanunlarda tanımlanan gemilerin inşası tamiri, bakımı hariç olmak üzere eser sözleşmelerinde sözleşme bedeli ve diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenmesi mümkün değildir.

Menkul Alım Satım ve Kiralamaları (Fıkra: 6, 7 ve 22) :

İş makineleri dahil taşıtların satış ve kiralama sözleşmeleri ve ve diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenmesi mümkün değildir. Bununla birlikte, iş makineleri dahil taşıtlarla ilgili kira sözleşmeleri 13 Eylül 2018 öncesinde düzenlenmişse bunların TL na dönüştürülmesi zorunluluğu bulunmamaktadır.

Bunun dışında kalan diğer tüm menkullerin satışı ve kiralaması döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılabilir.

Menkul (taşınır) sözcüğünün Medeni Kanundaki anlamı ile tebliğde kullanıldığı kanaatindeyiz.

(Taşınır mülkiyetinin konusu, nitelikleri itibarıyla taşınabilen maddî şeyler ile edinmeye elverişli olan ve taşınmaz mülkiyetinin kapsamına girmeyen doğal güçlerdir) Buna göre örneğin emtia menkul niteliğinde olduğundan (taşıt olmayan) emtia alım satımında bedel döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak belirlenebilir.

Yurtdışında Üretilen Yazılımlarla İlgili Satış, Lisans, Hizmet Sözleşmeleri (Fıkra:8):

Bilişim teknolojileri kapsamında yurt dışında üretilen yazılımlara ilişkin satış sözleşmeleri ile donanım ve yazılımlara ilişkin lisans ve hizmet sözleşmelerinde sözleşme bedeli ve bu

sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkündür.

Finansal Kiralama Sözleşmeleri (Fıkra:9 ve 10):

4490 ve 491 sayılı Kanunlarda tanımlanan gemilere ilişkin finansal kiralama sözleşmelerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkündür.

32 Sayılı Kararın 17 ve 17/A maddeleri kapsamında yapılacak finansal kiralama (leasing)

sözleşmelerine ilişkin bedellerin döviz cinsinden kararlaştırılması mümkündür. ( Anılan

Maddelerde, yurtdışından ve yurtiçinden temin edilecek kredilerle ilgili düzenlemeler mevcuttur)

Yabancı Sermayeli Şirketlere ve Serbest Bölgelerdeki Şirketlere Avantaj (Fıkra: 16):

Dışarıda yerleşik kişilerin Türkiye’de bulunan; şube, temsilcilik, ofis, irtibat bürosu, doğrudan veya dolaylı olarak yüzde elli ve üzerinde pay sahipliklerinin bulunduğu şirketler ile serbest bölgedeki faaliyetleri kapsamında serbest bölgelerdeki şirketlerin taraf olduğu iş ve hizmet sözleşmelerinde, sözleşme bedelinin ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkündür.

Buna göre, örneğin; Türkiye’de kurulu olup hisselerinin % 60 ı İspanyol mukimi kişilere ait bir

anonim şirket Türkiye’de düzenleyeceği iş ve hizmet sözleşmelerinde Karar ve tebliğdeki dövizle işlem yasağına tabi olmayacaktır. Ancak, iş ve hizmet sözleşmeleri dışındaki işlemlerde örneğin gayrimenkul alımı veya kiralamasında bu avantaj sözkonusu olmayacaktır.

Türklerin Yurtdışında Kurdukları Şirketler, Şubeler Vb. nin Durumu (Fıkra:20)

Türkiye’de yerleşik kişilerin yurt dışındaki; şube, temsilcilik, ofis, irtibat bürosu, işlettiği veya

yönettiği fonlar, yüzde elli ve üzerinde pay sahipliklerinin bulunduğu şirketler ile doğrudan ya da dolaylı olarak sahipliklerinde bulunan şirketler bu Karar ve tebliğ açısından Türkiye’de yerleşik olarak değerlendirilecektir.

Buna göre, örneğin Türkiye’de yerleşik Bay Ali’nin Hollanda’da kurduğu ve hisseleri kendisine ait olan bir şirket, her ne kadar yabancı ülkede olsa da eğer Türkiye’de yerleşik kişilerle işlem

yapıyorsa dövizle işlem yasağına giren işlemlerde buna uyacaktır.

Diğer Hususlar:

Döviz veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması yasak olan sözleşmelerle ilgili senet, çek vb. kıymetli evrakın da dövizli veya dövize endeksli olarak belirlenmesi mümkün değildir. (Fıkra:18)

Uluslararası piyasalarda fiyatı döviz cinsinden belirlenen kıymetli madenlere ve/veya emtiaya

endekslenen ve/veya dolaylı olarak dövize endekslenen sözleşmeler, dövize endeksli sözleşme olarak değerlendirilecektir. Dolayısıyla, yasaklama bunları da kapsamaktadır. (Fıkra:19)

Bu tebliğ ile dövizle işlem yapma yasağı dışında tutulanlar Kararın Geçici 8. Maddesine tabi

olmayacaktır. Diğer bir ifadeyle, 13 Eylül 2018 öncesinde döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak düzenlenmiş olup, bu tebliğ ile TL işlem yapma zorunluluğuna alınmayan işlemlerde 13 Ekime kadar TL ye geçme zorunluluğu uygulanmayacaktır. Bu açıklamanın, konuyla ilgili tereddütleri gidermeye yönelik olarak yapıldığını düşünüyoruz. (Fıkra:21)

Taraflar mutabık kalırlarsa , döviz cinsinden belirleme imkanı tanınan sözleşmeleri TL cinsinden de belirleyebileceklerdir. (Fıkra:25)

Hava taşımacılığı, buna yönelik bakım, yer hizmeti faaliyeti yapanlarla ilgili olarak getirilen istisna (Fıkra:17) de yer almaktadır.

Kamunun taraf olduğu bazı işlemlerle ilgili sözleşmelere ilişkin düzenlemeler ( Fıkra:12, 13 ve 14) de mevcuttur.

Sermaye piyasası araçlarıyla ilgili düzenlemeler ( Fıkra:15) de belirtilmiştir.

13 Eylül Öncesinde Döviz Cinsinden Düzenlenmiş Sözleşmelerin TL na Çevrilmesi ( Fıkra:22,24):

Bedeli ve diğer ödeme yükümlülükleri döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkün olmayan sözleşmelerde yer alan bedellerin 13 Ekim 2018 e kadar TL olarak taraflarca yeniden belirlenmesi zorunludur. ( 32 sayılı Karara eklenen Geçici 8. Madde) (Fıkra:23)

Tebliğin 24. Fıkrasında 13 Eylül 2018 öncesinde döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak düzenlenmiş olan sözleşmelerde yer alan bedellerin ne şekilde TL olarak yeniden belirleneceği usulü düzenlenmiştir.

24. Fıkranın ilk paragrafı genel düzenlemeyi içermekte olup, 2. paragrafta ise sadece konut ve işyeri kiraları için özel düzenleme yapılmıştır.

Genel Düzenleme:

Bedelin TL na çevrilmesinde tarafların mutabakatı esastır. Ancak, mutabakata varılamazsa bedel; sözleşmedeki döviz cinsinden tutarların 2 Ocak 2018 tarihi itibariyle Merkez Bankasınca belirlenen efektif satış kuru ile çarpılması ile hesaplanan TL karşılığının 2 Ocak 2018 tarihinden bedellerin yeniden belirlendiği tarihe kadar TÜİK’in her ay için belirlediği TÜFE aylık değişim oranları esas alınarak artırılması suretiyle belirlenecektir.

Konut ve Çatılı İşyeri Kira Sözleşmelerinde:

13 Eylül 2018 öncesinde döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak düzenlenmiş konut veya çatılı işyeri kira sözleşmelerinde bedeller bir önceki paragrafa göre 2 yıllık süre için TL olarak

belirlenecektir.

Ancak, TL olarak belirlemenin yapıldığı kira yılının sonundan itibaren bir yıl geçerli olmak üzere; bu şekilde Türk parası olarak belirlenen kira bedeli, taraflarca belirlenirken mutabakata varılamazsa, belirleme tarihinden belirlemenin yapıldığı kira yılının sonuna kadar TÜİK’in her ay için belirlediği TÜFE aylık değişim oranları esas alınarak artırılması yoluyla belirlenecektir. 

Bir sonraki kira yılı TL cinsinden kira bedeli ise, taraflarca belirlenirken mutabakata varılamazsa, önceki kira yılında geçerli olan kira bedelinin TÜİK’in belirlediği TÜFE aylık değişim oranları esas alınarak artırılması yoluyla belirlenecek ve belirlenen TL cinsinden kira bedeli 2 yıllık sürenin sonuna kadar geçerli olacaktır.

Öte yandan, yukarıdaki şekilde TL na çevirme işlemi; sözleşmelerde tahsili yapılmış ve gecikmiş alacaklar için uygulanmayacaktır.
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