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DÖVİZLİ SÖZLEŞME BEDELLERİNİN (TL. OLARAK) YENİDEN BELİRLENMESİ HALİNDE DAMGA VERGİSİ:

58 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 32 sayılı Kararda değişiklik yapılmış ve buna ilişkin olarak 6 Ekim 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de DeğişiklikYapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2018-32/51) yayımlanmıştır.

Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında yapacakları sözleşmelerde sözleşme bedeli ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme yükümlülüklerinin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılamayacağı yönündeki düzenleme mevzuata eklenmiştir.

Bu kapsama girmeyen işlemler ise yukarıda belirtilen tebliğde sayılmıştır.

32 sayılı Karara eklenen Geçici 8. Maddeye göre; 13 Eylül 2018 tarihinde önce akdedilmiş

yürürlükteki sözleşmelerde döviz cinsinden kararlaştırılmış bulunan bedeller, ( tebliğde kapsama girmediği belirtilen haller dışında) 30 gün içinde ( 13 Ekime kadar) Türk parası olarak taraflarca yeniden belirlenecektir.

Tebliğin 1. Maddesinin 24. ve 25. Bentlerinde döviz cinsinden bedellerin ne şekilde TL na olarak yeniden belirleneceği açıklanmıştır.

Bu şekilde bedeli taraflarca yeniden kararlaştırılan sözleşmelerle ilgili olarak damga vergisi

Yönünden nasıl hesaplama yapılacağı Damga Vergisi Kanununun 14. Maddesinin 2. Fıkrasında aşağıdaki şekilde belirtilmiş durumdadır:

“Belli parayı ihtiva eden mukavelenamelerin değiştirilmesi halinde artan miktar aynı nispette vergiye tabidir. Birinci fıkraya göre azami tutardan vergi alınan mukavelenamelerin, diğer hükümlerinde değişiklik olmaksızın sadece bedelinin artması durumunda, artan bedele ilişkin bu hüküm uygulanmaz. Bunların devri halinde aslından alınan verginin dörtte biri alınır.”
Dolayısıyla mevcut sözleşmedeki bedelin değiştirilmesi halinde; yeniden belirlenen bedel ile daha önce aynı sözleşme için damga vergisi hesaplamasına esas alınan tutar arasındaki olumlu fark damga vergisi matrahı olarak kabul edilecek ve bunun üzerinden hesaplanan damga vergisi beyan edilecektir.

Ancak, aynı Maddenin 1. Fıkrasına göre azami damga vergisi tutarı sınırını ( 2018 için

2.135.949,30TL) aşan kağıtlar için bedel değişikliği yapılırsa, bu taktirde bunlarda artan bedel içinbu hüküm uygulanmayacaktır.

Bununla birlikte; mevcut sözleşme iptal edilerek, fesh edilerek yeniden sözleşme düzenlendiği, yada sözleşmedeki bedel dışındaki hususlarda da değişiklik yapılması sonucu bu değişikliklerin yeni bir sözleşme düzenlenmiş gibi değerlendirilmesi gerektiği hallerde, damga vergisi yukarıdaki şekilde değil daha önceki damga vergisi beyanları dikkate alınmaksızın yeni sözleşmedeki bedel üzerinden hesaplanmalıdır.

NOT: Mevcut sözleşmelerin süresinin uzatılması halinde aynı miktar veya nispette vergi

alınmaktadır. ( Damga Vergisi Kanununun 14/3.Maddesi)

Saygılarımızla, 
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