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SİRKÜLER NO:2019/13


02/02/2019

7162 NO’LU KANUNLA VERGİ KANUNLARI İLE DİĞER BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI:

30 Ocak 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7162 No’lu Gelir Vergisi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmıştır.

İkale ve Benzeri Tazminat Ödemelerinden (7013 No’lu Kanun Öncesi) Kesilmiş Gelir Vergisinin İade İmkanı Getirilmiştir:

İkale sözleşmesi, karşılıklı sonlandırma sözleşmesi kapsamında ödenen tazminatlar, iş kaybı

tazminatları, iş sonu tazminatları, iş güvencesi tazminatı adı altında yapılan ödemeler 27 Mart 2018 tarihli mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7103 No’lu Kanunla Gelir Vergisi Kanununda ücret tanımı içine alınırken, belli sınırlara kadar olan ödeme tutarları da gelir vergisinden istisna edilmiştir. 

Konuyla ilgili olarak 11 Haziran 2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 303 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde de bu düzenlemelere ilişkin uygulama usul ve esasları belirlenmiştir.

Bu defa, 7162 No’lu Kanunla Gelir Vergisi Kanununa eklenen aşağıdaki Geçici Madde ile; 27 Mart 2018 tarihinden önce bu kapsamdaki ödemeler üzerinden tevkif edilerek vergi dairesine yatırılmış gelir vergisinin hizmet erbabına iadesi imkanı getirilmiştir:

“GEÇİCİ MADDE 89 – 27/3/2018 tarihinden önce karşılıklı sonlandırma sözleşmesi veya ikale sözleşmesi kapsamında ödenen tazminatlar, iş kaybı tazminatları, iş sonu tazminatları, iş güvencesi tazminatları gibi çeşitli adlar altında yapılan ödemeler ve yardımlar üzerinden tevkif edilerek tahsil edilen gelir vergisi, hizmet erbabının düzeltme zamanaşımı süresi içerisinde tarha yetkili vergi dairelerine başvurmaları ve dava açmamaları, açılmış davalardan vazgeçmeleri şartıyla 213 sayılı Vergi Usul Kanununun düzeltmeye ilişkin hükümleri uyarınca red ve iade edilir.

Bu madde hükümlerinden yararlanmak üzere vazgeçilen davalarla ilgili olarak yargılama giderleri ve vekâlet ücretine hükmedilmez.

Hakkında kesinleşmiş yargı kararı bulunan iade talepleriyle ilgili olarak bu madde hükmü uygulanmaz.

Bu maddenin uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemeye Hazine ve Maliye Bakanlığı yetkilidir.”
Tazminat Ve Yardımlarda Gelir Vergisi İstisnası Hakkındaki 25/1 Maddede Değişiklik:
1. Ölüm, engellilik ve hastalık sebebiyle verilen tazminat ve yardımlar ile 25/8/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu uyarınca ödenen işsizlik ödeneği ve 22/5/2003 tarihli ve 4857 sayılı İş Kanununa göre ödenen işe başlatmama tazminatı;”

Uyumlu Mükellef İndirimi Şartlarında Değişiklik:

Gelir Vergisi Kanununun Mükerrer 121. Maddesine göre; ticari, zirai veya mesleki faaliyeti

nedeniyle gelir vergisi mükellefi olanlar ile kurumlar vergisi mükelleflerinden (finans ve bankacılık sektörlerinde faaliyet gösterenler, sigorta ve reasürans şirketleri ile emeklilik şirketleri ve emeklilik yatırım fonları hariç olmak üzere) Maddede sayılan şartları taşıyanların yıllık beyannamede hesaplanan vergilerinin % 5 i, ödenmesi gereken gelir ve kurumlar vergisinden indirilmektedir.

Ancak, indirim tutarının üst sınırı 1 Milyon TL olarak belirlenmiştir. ( Bu sınır her yıl yeniden

değerleme oranında artmakta ancak % 5 i aşmayan kesirler dikkate alınmamaktadır)

Konuyla ilgili açıklamalar 23 Aralık 2017 tarihli Resmi Gazetede yayımlanmış olan 301 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde mevcuttur.

7162 No’lu Kanunla uyumlu mükellef indirimine ilişkin şartlardan bir tanesinde aşağıdaki şekilde değişiklik yapılmıştır.

1. İndirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ile bu yıldan önceki son iki yıla ait vergi beyannamelerinin kanuni süresinde verilmiş (Kanuni süresinde verilen bir beyannameye ilişkin olarak kanuni süresinden sonra düzeltme amacıyla veya pişmanlıkla verilen beyannameler bu şartın ihlali sayılmaz.) ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin kanuni süresinde ödenmiş olması (Her bir beyanname itibarıyla 250 Türk lirasına kadar yapılan eksik ödemeler bu şartın ihlali sayılmaz.),

Vergi kanunları gereğince, tecil edilerek belirlenen şartların gerçekleşmesine bağlı olarak terkin edilecek vergilerin, şartların sağlanamaması halinde kanunlarında belirlenen tecil süresinin sonunu takip eden onbeşinci günün bitimine kadar ödenmesi şartıyla bu şart ihlal edilmiş sayılmaz.

Yeni hükümler, 1 Ocak 2019 tarihinden itibaren verilecek yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerindeki uyumlu mükellef indirimi tespitinde uygulanacaktır.

Diğer Değişiklikler:

Bir iş yeri açmaksızın, evlerde imal edilen turistik eşya, havlu, örtü, tarhana vs bazı malları internet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden satanlara, satış tutarı yıllık asgari ücretin brüt tutarını aşmamak koşuluyla, gelir vergisi muafiyeti sağlanmıştır.

Türkiye’de gerçekleştirilecek 2019 UEFA Süper Kupa Finali ve 2020 UEFA Şampiyonlar Ligi Finali müsabakalarına ilişkin olarak KDV ve kurumlar vergisi istisnaları getirilmiştir.

Ödeme kaydedici cihaz kullanarak bilet düzenleyen işletmelere eğlence vergisinde getirilen beyan ve ödeme usulünün e-bilet uygulaması açısından da sağlanabilmesi için Hazine ve Maliye Bakanlığına düzenleme yapma yetkisi verilmiştir.

Kurumlar Vergisi Kanununun sınai mülkiyet haklarında istisna başlıklı 5/B Maddesine; 6769 sayılı Sınai Mülkiyet Kanunu kapsamındaki patent veya faydalı modellerden elde edilen kazançların da istisnadan yararlanmasına imkan veren hükümler eklenmiştir.

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununa eklenen Geçici 78. Madde ile

işverenlere sigorta prim desteği sağlanmıştır.

6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanununda bazı değişiklikler yapılmıştır.
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