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SİRKÜLER NO:2019/25


25/03/2019

İKİNCİ EL BİNEK OTO ALIP SATANLARDA KDV ORANI DEĞİŞİKLİĞİ:

22 Mart 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 845 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; mal teslimi ve hizmet ifalarında uygulanacak olan KDV oranlarını tespit eden Kararda değişiklik yapılmıştır.

(Karar ektedir.) 

Yapılan değişiklik; % 1 orana tabi mal ve hizmetlerle ilgili “I” sayılı listenin 9. sırasına bir cümlenin ilave edilmesi olup, 9. sıranın yeni hali aşağıdaki şekildedir.
- Aşağıda tanımları yapılan motorlu taşıtlardan yalnız "kullanılmış" olanlar,
"Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 8701.90.50.00.00 Kullanılmış olanlar ile87.03 pozisyonundaki binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer motorlu taşıtlar (87.02 pozisyonuna girenler hariç)  (steyşın vagonlar ve yarış arabaları dahil). *(Yalnız binek otomobilleri, steyşın vagonlar, yarış arabaları, arazi taşıtları, jipler, vb., motorlu karavanlar, elektrik, gaz, güneş enerjili vb. motorlu taşıtlar, "8703.10.11.00.00 özellikle kar üzerinde hareket etmek için dizayn edilmiş sıkıştırma ateşlemeli içten yanmalı pistonlu motorlu olanlar (dizel veya yarı dizel) veya kıvılcım ateşlemeli içten yanmalı pistonlu motorlu taşıtlar", 8703.10.18.00.00

diğerleri"+ *Ambulanslar, mahkum taşımaya mahsus arabalar, para arabaları, cenaze arabaları, itfaiye öncü

arabaları gibi özel amaçla yapılmış motorlu taşıtlar hariç.+ (Katma Değer Vergisi Kanununun 30/b maddesine göre binek otomobillerinin alımında yüklenilen katma değer vergisini indirim hakkı bulunan mükelleflerin, bu araçları tesliminde bu Kararın 1 inci maddesinin (a) bendinde öngörülen vergi oranı uygulanır. 

İkinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükelleflerce bu kararın 1. Maddesinin (a) bendinde belirtilen vergi oranı uygulanarak satın alınan araçların tesliminde, bu araçların alımında uygulanan KDV oranı uygulanır ),
Böylelikle, ikinci el binek otomobiller ve yukarıda sayılan diğer araçların alım satımını yapanların % 18 KDV ile aldıkları araçları yine % 18 KDV ile satmaları yönünde düzenleme yapılmış olmaktadır.
Örneğin; araç kiralama şirketlerinden binek otomobil aldıklarında % 18 KDV uygulandığından

satışlarında da aynı oranı uygulayacaklardır. 

Yapılan düzenleme aynı gün yürürlüğe girmiştir.

HATIRLATMA: KDV Kanununun 23/f Maddesinde 7104 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle ikinci el motorlu kara taşıtı veya taşınmaz ticaretiyle iştigal eden mükelleflerin, KDV mükellefi olmayanlardan (mükellef olanlardan istisna kapsamında yapılan alımlar dâhil) alınarak vasfında esaslı değişiklik yapılmaksızın satılan ikinci el motorlu kara taşıtı veya taşınmazların tesliminde matrah, alış bedeli düşüldükten sonra kalan tutar olarak belirlenmiştir. 

Kısaca, bu düzenlemenin KDV li aldıkları araçların veya taşınmazların satışıyla bir ilgisi olmayacağının bilinmesinde fayda var.
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