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SİRKÜLER NO:2019/26


29/03/2019

KDV GENEL UYGULAMA TEBLİĞİNDE BAZI DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI:

23 Mart 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 25) ile yapılan değişiklikleri bazı başlıkları aşağıdaki şekildedir.
İhraç Kayıtlı Teslimlerde İmalatçı Aleyhine Kur Farkının KDV İade Tutarına Etkisi:

Değişiklik tebliğinin bu düzenlemesini özetlerken konuyla ilgili kendi değerlendirmelerimize de aşağıda ayrıca yer verilmiştir.
KDV Genel Uygulama Tebliğine göre, KDV Kanunu 11/1-c Maddesi kapsamındaki ihraç kayıtlı

teslimlerde; kur düşmesi nedeniyle imalatçı aleyhine ortaya çıkan kur farkları için ihracatçı

tarafından imalatçı firmaya KDV siz olarak fatura düzenlenmektedir. Bu şekilde imalatçı aleyhine oluşan kur farkı, ihraç kayıtlı teslim nedeniyle alınabilecek KDV iade tutarının hesabında dikkate alınmak durumundadır. Şöyle ki; imalatçılara ihraç kayıtlı teslim nedeniyle iade edilecek KDV hesabında, imalatçı aleyhine ortaya çıkan kur farklarından doğanlar da dahil olmak üzere, imalatçı aleyhine matrahta meydana gelen değişikliğe ilişkin vergi (imalatçı aleyhine matrahta meydana gelen değişikliğe ihraç kayıtlı teslim edilen malın tabi olduğu oran uygulanmak suretiyle bulunan tutar) ihraç kayıtlı teslim bedeli üzerinden hesaplanan vergiden düşülecektir.
Sözkonusu düzenleme uygulamada belirsizliklere yol açmakta olup, bu şekilde oluşan iade

tutarındaki azalmanın beyannamede nasıl gösterileceği dahi henüz netleşmemiştir. 25 No’lu

değişiklik tebliği ile KDV Genel Uygulama Tebliğinin konuyla ilgili bölümüne aşağıdaki cümle

eklenmiştir (Değişiklik Tebliği Madde:2):
“Ancak, iade talep dilekçesinin verildiği tarihten sonra imalatçı aleyhine ortaya çıkan kur farklarına ilişkin olarak iade hesabında herhangi bir düzeltme yapılmaz.”
KDV Genel Uygulama Tebliğinin kur farkları ile ilgili 5.3. bölümünde; bedelin tahsili anında oluşan kur farklarına KDV hesaplanacağı, yılsonlarında ve geçici vergi dönemlerinde, Vergi Usul Kanunu uyarınca yapılan değerlemeler sonucu oluşan kur farkları üzerinden KDV hesaplanmayacağı ifade edilmektedir. Dolayısıyla, kur farkları realize olduğu diğer bir ifadeyle tahsilatın gerçekleştiği anda KDV yi etkilemektedir.

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği’nin İmalatçı Aleyhine Matrahta Meydana Gelen

Değişiklik bölümünün ikinci paragrafında; İmalatçı aleyhine ortaya çıkan kur farkları için

ihracatçılar tarafından düzenlenecek faturada KDV hesaplanmaz. Bu kapsamda düzenlenen

faturaya; 3065 sayılı KDV Kanununun (11/1-c) maddesi hükümlerine göre, ihraç edilmek şartıyla yapılan teslimlerde imalatçı aleyhine matrahta meydana gelen değişikliğe ilişkin olduğundan KDV hesaplanmamıştır. ifadesi yazılır. Ayrıca söz konusu faturada, imalatçı tarafından düzenlenen faturanın tarih ve sayısına yer verilir. açıklaması bulunmaktadır.
Genel Uygulama Tebliği’nde yapılan her iki açıklamayı birlikte değerlendirdiğimizde; 25 No’lu

tebliğle yapılan değişiklikte ifade edilen kur farklarının; iade talep dilekçesi verildikten sonra ihraç kayıtlı teslimlerde imalatçı aleyhine meydana gelen ihracatçı tarafından faturaya bağlanması gereken, bedelin imalatçıya ödendiği sırada ortay çıkan kur farkları olduğunu ifade edebiliriz.

Değişiklik Tebliğinin 12/a Maddesine göre; bu yeni düzenleme tebliğin yayım tarihini izleyen

vergilendirme dönemlerine ilişkin iade taleplerine uygulanacaktır. Buna göre; Nisan 2019 ve

sonraki dönemlere ait KDV beyannamelerindeki iadelerde bu yeni düzenleme geçerli olacak, ancak önceki dönemlere ait KDV iadelerinde ise değişiklik öncesi düzenlemeler dikkate alınacaktır.
Konuyu ilişkin örnekler:
Örnek (1) : İmalatçı A firması ihracatçı B firmasına Mart ayında (2019) KDV Kanunu 11/1-c

Maddesi kapsamında 100.000 TL tutarla mal satmış olup, faturada % 18 oranıyla 18.000 TL KDV hesaplamış ancak tahsil etmemiştir. Değişiklik tebliği öncesi dönem olduğundan, eski

düzenlemelere göre hareket edilecektir. A firmasının ihracatın gerçekleşmesini takiben (mahsuben yada nakden) iade alabileceği azami tutar 18.000 TL dır. İhracatçı firma ihracattan sonra kur düşmesi nedeniyle imalatçıya 80.000 TL ödeme yaparak borcunu kapatmıştır. İhracatçı tarafından imalatçıya 20.000 TL lık kur farkı faturası KDV siz olarak düzenlenmiştir. İmalatçı firma, bu kur farkını da dikkate alarak iade alabileceği tutarı (20.000 * 0,18 =) 3.600 TL, (18.000 – 3.600 =) 14.400 TL olarak düzeltecektir.
Örnek (2) : İmalatçı A firması ihracatçı B firmasına Nisan ayında (2019) KDV Kanunu 11/1-c

Maddesi kapsamında 100.000 TL tutarla mal satmış olup, faturada % 18 oranıyla 18.000 TL KDV hesaplamış ancak tahsil etmemiştir. Değişiklik sonrası döneme ilişkin olduğundan değişiklik sonrası düzenlemelere bakılacaktır. A firmasının ihracatın gerçekleşmesini takiben (mahsuben veya nakden) iade alabileceği azami tutar 18.000 TL dır. İhracatçı firma ihracattan sonra kur düşmesi nedeniyle imalatçıya 15 Haziran 2019 da 80.000 TL ödeme yaparak borcunu kapatmıştır. İhracatçı tarafından imalatçıya 15 Haziran 2019 tarihli olarak 20.000 TL lık kur farkı faturası KDV siz düzenlenmiştir. İmalatçı firmanın nakden veya mahsuben iade talep edebileceği tutar iadenin talep edildiği tarihe göre aşağıdaki şekilde değişebilecektir:
2.1. İmalatçı firma satış bedelinin ihracatçıdan tahsilinden önce iade talebinde bulunmuşsa

(Örneğin; Mayıs ayında mahsuben veya nakden iade talep dilekçesini vermişse) tebliğe eklenen cümle uyarınca kur düşmesinin etkisi dikkate alınmadan iade tutarı hesaplanacaktır. Devreden KDV si müsaitse imalatçı firma bu durumda 18.000 TL iade alabilecektir.
2.2. İmalatçı firma satış bedelinin ihracatçıdan tahsilden sonra iade talebinde bulunmuşsa

(Örneğin; 16 Haziran 2019 da mahsuben veya nakden iade talep dilekçesini vermişse) burada yeni düzenlemenin kapsamına girilmediğinden, yukarıda Örnek 1 deki şekilde iade tutarını

düzeltecektir. İmalatçı firmanın iade alabileceği tutar (20.000 * 0,18 =) 3.600 TL, (18.000 – 3.600 =) 14.400 TL olarak düzeltilecektir.
Satış bedelinin ihracatçıdan tahsilinden önce KDV iade tutarının bir kısmının (mahsuben veya nakden) vergi dairesinden talep edilmesi, kalan bakiye KDV iade tutarının ise satış bedelinin ihracatçıdan tahsilinden sonra talep edilmesi durumu net değildir. Bu gibi durumlarda; satış bedelinin tahsilinden sonra talep edilen KDV iadesi kısmı için tebliğin değişiklik öncesi bölümünün geçerli olacağı ve kur düşmüşse iade tutarının revize edilmesi gerektiği söylenebilir.
Kur Farklarında KDV:

7161 sayılı Kanunla KDV Kanunun Matraha Dahil Olan Unsurlar başlıklı 24. Maddesinin c

bendine vade farkı ve fiyat farkından sonra gelmek üzere kur farkı ifadesi eklenmiş olup,

değişiklik tebliği ile KDV Genel Uygulama Tebliğinde buna uygun değişiklikler yapılmıştır.

(Değişiklik Tebliğinin 1. ve 9. Maddeleri)
Tebliğin matraha dahil unsurlar bölümünde yer alan Bedelin döviz cinsinden veya dövize

endekslenerek ifade edildiği işlemlerde, bedelin kısmen veya tamamen vergiyi doğuran olayın vuku bulduğu tarihten sonra ödenmesi halinde, satıcı lehine ortaya çıkan kur farkı esas itibarıyla vade farkı mahiyetinde olduğundan, matrahın bir unsuru olarak vergilendirilmesi gerekmektedir. şeklindeki cümle “Bedelin döviz cinsinden veya dövize endekslenerek ifade edildiği işlemlerde, bedelin kısmen veya tamamen vergiyi doğuran olayın vuku bulduğu tarihten sonra ödenmesi halinde, satıcı lehine ortaya çıkan kur farkları KDV matrahına dahildir. Buna göre, matraha dahil olacak kur farklarının hesabında, mal ve hizmet bedeline isabet eden kur farkları dikkate alınır, hesaplanan KDV’ye ilişkin ortaya çıkan kur farkları matraha dahil edilmez.” şeklinde değiştirilmiş ve hemen arkasından aşağıdaki örnek eklenmiştir:
“Örnek: (A) Ltd. Şti., (B) A.Ş.’ye mal tesliminde bulunmuş, bu teslime ilişkin 1.000 Dolar üzerinden 180 Dolar KDV hesaplamıştır. Teslim tarihinde döviz kuru 4 TL iken 6 ay sonra yapılan ödeme sırasında döviz kuru 4,40 TL olmuştur.
Buna göre, teslime konu malın bedeli 1.000 Dolar üzerinden ortaya çıkan kur farkı 400 TL *(4,40- 4)x1.000+ olup, bu fark üzerinden 72 TL KDV hesaplanacaktır.
(A) Ltd. Şti. tarafından, (B) A.Ş.’ye düzenlenecek kur farkı faturasında; matrah 400 TL, hesaplananKDV ise 72 TL olacaktır.”
Teşvik Belgeli İmalat Sanayi Yatırımlarda İnşaat Harcamalarına Ait KDV İadesi:

KDV Kanununun Geçici 37. Maddesi ile imalat sanayiine yönelik olarak yatırım teşvik belgesi

kapsamındaki inşaat işlerinde yüklenilen ve indirim yoluyla giderilemeyen KDV nin iadesi imkanı sağlanmıştır. 2017 ve 2018 yıllarına ilişkin olarak getirilen bu imkan 7161 sayılı Kanunla 2019 yılını da kapsayacak şekilde genişletilmiştir. Değişiklik tebliği ile KDV Genel Uygulama Tebliğinin bu düzenlemeye ait açıklamaların yer aldığı bölümü güncellenmiştir. (Değişiklik Tebliği Madde:5, Madde:6, Madde:7)
Basılı Kitap ve Süreli Yayınların Tesliminde İstisna:

7166 sayılı Kanunla KDV Kanununun 13/n Madesine eklenen hüküm ile 1117 sayılı Küçükleri Muzır Neşriyattan Koruma Kanunu hükümlerine göre poşetlenerek satılanlar hariç olmak üzere basılı kitap ve süreli yayınların teslimi 22 Şubat 2019 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere KDV’den istisna tutulmuştur. Değişiklik tebliği ile KDV Genel Uygulama Tebliğine bu istisnanın uygulamasına ilişkin usul ve esaslar eklenmiştir. (Değişiklik Tebliği Madde:4)
2019 UEFA Süper Kupa ve 2020 UEFA Şampiyonlar Ligi Finali Müsabakaları Kapsamında Yapılacak Teslim ve Hizmetlerde İstisna:

7162 sayılı Kanunla KDV Kanununa eklenen geçici 40 . maddede düzenlenen istisnanın uygulamanın usul ve esaslarına ilişkin belirlemeler KDV Genel Uygulama Tebliğine  klenmiştir.

(Değişiklik Tebliği Madde:8)
Hasılat Esaslı Vergilendirme:

7104 sayılı Kanunla KDV Kanununun 38.Maddesinde yapılan düzenleme ile; Cumhurbaşkanı

tarafından belirlenen sektör ve meslek gruplarında yer alanlar istemeleri halinde KDV dahil

hasılatları üzerinden yine Cumhurbaşkanı’nca belirlenen oran uygulanmak suretiyle hesapladıkları KDV ni, indirilecek KDV yi dikkate almadan beyan ederek ödeyeceklerdir.

Halen bu kapsama sadece 5216 sayılı Kanun ile 5393 sayılı Kanun kapsamında belediyeler

tarafından ruhsat verilen, toplu taşıma hatlarını kiralayan, toplu taşıma hizmetinin hizmet satın alma yollarıyla yerine getirilmesi halinde bu hizmeti sunan ve gelirlerinin tamamını elektronik ücret toplama sistemleri aracılığıyla tahsil eden otobüs işletmeleri girmektedir. (Belediyelerin iktisadi işletmeleri ve % 51 i bunlara ait olan şirketler hariç) Değişiklik tebliği ile KDV Genel Uygulama Tebliğine; bu istisnaya ait açıklamaların yer aldığı bölümler eklenmiştir. (Değişiklik Tebliği Madde: 10, Madde:11)
Organize Sanayi Bölgeleri İle Küçük Sanayi Sitelerinin Yenilenebilir Ve Diğer Enerji Tesislerinin Yapımına İlişkin İstisna:

KDV Kanununun 13. Maddesinin j bendinde yer alan istisna hükümlerinde 7161 sayılı Kanunla yapılan değişiklik paralelinde KDV Genel Uygulama Tebliğinin bununla ilgili bölümüne ilaveler yapılmıştır. ( Değişiklik Tebliği Madde:3)
İKİNCİ EL MOTORLU KARA TAŞITI TİCARETİ YAPANLARLA İLGİLİ KDV DEĞİŞİKLİĞİ. 

28 Mart 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 26) ile;

ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükelleflerin binek otomobil alımlarında

ödedikleri KDV nin indirimine imkan sağlanmıştır.
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