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SİRKÜLER NO:2019/46			09/12/2019


VERGİ VE DİĞER BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPAN 7194 SAYILI KANUN RESMİ GAZETEDE
YAYIMLANDI:
Vergi kanunları ile diğer bazı kanunlarda değişiklik yapan kanunun Cumhurbaşkanı’nca TBMM’ne geri gönderilmesi sonrasında Kanun metninde gerekli değişiklik yapılarak TBMM’nde kabul edilmiş ve sonrasında Cumhurbaşkanı’nca Resmi Gazetede yayımlanmıştır. (Dijital Hizmet Vergisi İle Bazı Kanunlarda Ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun –
Kanun No:7194, 7 Aralık 2019 tarihli Resmi Gazete)
Sirkülerimizin son bölümünde yer verilen 7194 sayılı Kanunla bazı yeni vergiler ihdas edilmiş, vergi kanunlarında değişiklikler yapılmış, bunun yanısıra diğer bazı kanunlarda da değişikliklere gidilmiştir. Vergilerle ilgili düzenleme ve değişikliklerden önemli gördüklerimiz aşağıda özetlenmiştir:

Dijital Hizmet Vergisi (Madde:1,2,3,4,5,6,7):
Kanunun ilk 7 Maddesi 1 Mart 2020 den itibaren uygulanmasına başlanacak olan Dijital Hizmet Vergisi hakkındadır.
Dijital ortamda sunulan her türlü reklam hizmetleri başta olmak üzere bazı dijital hizmetler üzerinden ödenmesi gereken “Dijital hizmet vergisi” ihdas edilmiştir. Vergi, bu hizmetleri sunanlarca verginin konusuna giren hizmetler nedeniyle elde ettikleri hasılat üzerinden, aylık
olarak %7,5 oranında ödenecektir. Vergiden muafiyet ve istisna durumlar 4. Maddede belirtilmiştir.
Mükellefin Türkiye içinde ikametgâhının, iş yerinin, kanuni ve iş merkezlerinin bulunmaması hâlleri ile gerekli görülen diğer hâllerde Hazine ve Maliye Bakanlığı, vergi alacağının emniyet altına alınması amacıyla vergiye tabi işlemlere taraf olanlar ile işleme ve ödemeye aracılık edenleri verginin ödenmesinden sorumlu tutabilecektir.

Döviz Satışlarında BSMV Oranı (Madde:8) :
Halen binde 1 olarak uygulanan vergi, Kanunun yayımı tarihinden itibaren (7 Aralık 2019) binde 2 olarak hesaplanacaktır. Diğer taraftan; Cumhurbaşkanına BSMV oranını döviz satışlarında on katına kadar arttırma yetkisi tanınmıştır.

Konaklama Vergisi (Madde:9 , Madde:42):
Oteller ve Maddede sayılan diğer konaklama tesislerinde verilen her türlü hizmetler üzerinden 1 Nisan 2020 tarihinden itibaren Konaklama Vergisi alınacaktır. Verginin oranı % 2 olmakla birlikte, 2020 sonuna kadar % 1 olarak uygulanacaktır. Öğrenci yurtlarındaki hizmetlere istisna getirilmiştir.


Telif Vb. İstisna Serbest Meslek Kazançları Elde Edenlerin Durumu (Madde: 10):
Gelir Vergisi Kanununun 18. Maddesi kapsamında eser sahiplerinin kazançlarının istisnadan yararlanmasına yeni bir şart getirilmiştir. Buna göre; 2020 yılından itibaren 500.000 TL nın üzerinde gelir elde eden bu tür kazanç sahipleri sözkonusu Maddedeki gelir vergisi istisnasından yararlanamayacaklardır.

Personelin İşe Geliş ve Gidiş Yol Giderleri (Madde:11):
Ücretli çalışanların toplu olarak işyerlerine gidip gelmelerini sağlamak maksadıyla işverenler
tarafından yapılan taşıma giderleri ücret kapsamında vergilendirilmeksizin doğrudan gider
yazılmaktadır.
[bookmark: _GoBack] Bu defa, yapılan Kanun değişikliği ile bu hükümlere ilave olarak 1 Ocak 2020 tarihinden geçerli olmak üzere; personelin toplu olarak işe gidip gelmeleri yönünde bir hizmet sağlamayan işverenler (çalışılan günler için günlük 10 TL’nı aşmamak üzere); işe gidiş gelişler için toplu taşıma kartı, bileti veya benzeri ödeme araçlarını personele temin ediyorlarsa bunlar da ücret olarak vergilendirilmeksizin gider kaydedilebilecektir.

Spor Hakemleri Ücretleri (Madde:12):
Spor hakemleri ücretlerindeki gelir vergisi istisnası kapsamı daraltılmıştır.

Binek Otomobil Gider ve Amortisman Kaydında Sınırlama (Madde:13):
İşletmeye dahil binek otomobillerin amortisman, kira ve diğer giderlerine ( yakıt, tamir vs) sınırlama getirilmektedir. Değişiklik Maddesi, 1 Ocak 2020 tarihinden başlayan vergilendirme dönemlerine uygulanmak üzere Kanunun yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.
Kiralık araçların 5.500 TL nı aşan kira tutarları,
Binek otomobil alışında ödenen ÖTV ve KDV nin toplamının 115.000 TL nı aşan kısmı,
Binek otomobilin giderlerinin % 70 ini aşan kısmı,

Binek otomobilin ilk alışta amortismana tabi değerinin 135.000 TL nı aşan kısmına isabet eden amortisman giderleri ( alışta ödenen ÖTV ve KDV maliyete eklenmişse yada araç ikinci elden alınmışsa amortismana tabi değerinin 250.000 TL nı aşan kısmına isabet eden amortisman giderleri) , ticari kazancın tespitinde gider olarak kabul edilmeyecektir. Tabiatıyla bu durumda kanunen kabul edilmeyen giderlere isabet eden KDV nin de KDV açısından indirim konusu yapılmaması gerektiğini hatırlatırız.
Faaliyetleri kısmen veya tamamen binek otomobillerin kiralanması veya işletilmesi olan firmaların bu amaçla kullandıkları binek otomobillerde yukarıdaki sınırlamalar geçerli değildir.
Amortisman sınırlamasında, binek otomobilin edinildiği tarihte yürürlükte olan oran dikkate
alınacaktır.
Serbest Meslek Erbabının Binek Otomobil Giderleri (Madde:14):
Ticari kazanç sahiplerine getirilen Madde:13 tekine benzer hükümler serbest meslek erbabının binek otomobilleri için de hüküm altına alınmıştır.

Ücretlerin Yıllık Beyanname İle Beyan Edilmesine Getirilen Değişiklikler ( Madde:15):
Mevcut hükümlerde; yıl için sadece tek işverenden alınan ve tevkif suretiyle vergilenen ücretler tutarına bakılmaksızın yıllık beyana tabi değildir. Ayrıca, yıl içinde birden fazla işverenden alınan tevkif suretiyle vergilenmiş ücretlerde birden sonraki işverenlerden alınan ücretlerin toplamı ücret gelir vergisi tarifesi ikinci dilimi sınırını ( 2019 için 40.000 TL ) aşmayan ücretlerin de yıllık gelir vergisi ile beyan edilmesi sözkonusu değildir.
Yapılan değişiklikle 2020 ve sonrası yıllar ücret gelirleri için bu hüküm değiştirilmiştir. Buna göre;
yıl içinde tek işverenden tevkif suretiyle vergilendirilmiş ücret alınmış olsa bile bu ücretin yıllık toplamı 500.000 TL nı aşıyorsa ayrıca yıllık gelir vergisi beyannamesi ile beyan edilmesi zorunlu hale gelmiştir. Diğer taraftan; birden fazla işverenden ücret alanlarda ise mevcut düzenleme korunmuş ilave olarak getirilen hükümle; birinci işverenden alınan ücretler dahil toplam ücret gelirleri 500.000 TL nı aşıyorsa bu ücret gelirlerinin de (tamamının) yıllık beyanname ile beyanı zorunlu tutulmuştur.

Vekalet Ücretinden Gelir Vergisi Kesintisi (Madde:16):
Yayımı tarihinden itibaren yürürlüğe giren düzenleme uyarınca; İcra ve İflas Kanunu ile Avukatlık Kanunu uyarınca karşı tarafa yükletilen vekalet ücretini (icra ve iflas müdürlüklerine yatırılanlar dâhil) ödeyenler tarafından gelir vergisi tevkifatı yapılacaktır.


Gelir Vergisi Ücret Tarifesi Değişikliği ( Madde:17, Madde:22):
Gelirlere uygulanacak vergi oranları ve buna ait gelir aralıklarını gösteren tarife yeniden düzenlenmiştir. Yapılan değişiklikle 500.000 TL nın üstündeki gelirlere % 40 vergi oranı uygulanacaktır.
Yeni tarife ücretlerde 2020 ve sonrası yıllar gelirlerine uygulanacaktır. Diğer bir ifadeyle 2019 yılı ücret gelirlerinde eski vergi tarifesi geçerlidir. (Madde:22)
Ancak, ücret dışındaki gelirlerde ( kira gelirleri, menkul sermaye iradı, serbest meslek kazancı vs) yeni tarife 2019 yılı gelirlerine de uygulanacaktır.

Vergiye Uyumlu Mükelleflerde Vergi İndirimiyle İlgili Hükümlerde Değişiklik (Madde:18):
İndirimin uygulanabilmesi için aranılan şartlarda bazı değişiklikler yapılmıştır. Özetle; son üç yıla ait vergi beyannamelerinin süresi içinde verilmiş ve ödenmiş olması hükmünden “ödeme” kısmı kaldırılmıştır. Bunun yerine; bu beyannamelerle ilgili olarak tahakkuk ettirilen vergilerin, indirimden yararlanılan beyannamenin verildiği tarih itibariyle ödenmiş olması aranacaktır.
Mahsuben ödemeler ve tecil edilen borçlarla ilgili hükümler Maddeye eklenmiş olup, Maddede geçen vergi beyannameleri ve vergiler ibarelerinin; yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannameleri, geçici vergi beyannameleri, muhtasar, muhtasar ve prim hizmet beyannameleri ile Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı vergi dairelerine verilmesi gereken KDV ve ÖTV beyannamelerini ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergileri ifade ettiği hüküm altına alınmıştır.
Yeni hükümler 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren verilmesi gereken yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerine uygulanacaktır.

Vergi Usul Kanunu (VUK) Değişiklikleri ( Madde: 23,24,25,26,27,28,29):
Kanun yolundan vazgeçilmesi ( Madde:23 , Madde:27)

1 Ocak 2020 tarihinde yürürlüğe girecek olan “Kanun Yolunda Vazgeçme” başlıklı hükümler ihdas edilmiştir. Özetle; mükellefler açtıkları davalarda nihai yargı kararı öncesindeki mahkeme kararları sonuçlarına göre vergi ve cezaların Kanun Maddesinde belirtilen oranlara karşılık gelen kısmını gecikme faiziyle birlikte ödemek ve davalardan vazgeçmek suretiyle bu yeni hükümlerden faydalanmayı tercih edebileceklerdir.



Sahte fatura düzenleme potansiyeli yüksek olduğu belirlenen mükelleflerin vergi
mükellefiyetinin vergi idaresince sonlandırılması ( Madde:24)

İzaha davet hükümlerinde değişiklik (Madde:25)

VUK 370. Maddesinde yer alan izaha davet müessesesi 1 Ocak 2020 tarihinde yürürlüğe girecek şekilde yeniden düzenlenmiştir. Vergi kaybına neden olunduğuna dair belirtilerin olması halinde vergi idaresi inceleme ve takdire sevk öncesinde mükelleften izahat isteyebilecektir. Mükellefin cevabı sonucu vergi kaybının olmadığı anlaşılırsa mükellef incelemeye veya takdire sevk edilmeyecektir. Cevap yeterli görülmezse, mükellefe bu yönde bir yazı tebliğ edilecek olup, mükellef bunun üzerine isterse 30 gün içinde konuyla ilgili beyannameyi verir veya beyanını düzeltir, vergisini de gecikme zammı ile birlikte aynı sürede öderse vergi ziyaı cezası indirimli olarak ( % 20) kesilecektir. ( Bu tür işlemlerde pişmanlıkla beyan kabul edilmiyor) Kaçakçılık suçu teşkil eden fiillerden kaynaklanan işlemlerde bu hükümlerden esas itibariyle faydalanılamamakla birlikte bunun istisnasını teşkil eden durumlar Maddede belirtilmiştir. (Madde:28 deki düzenleme gereği istisnai durumlar nedeniyle kapsama girenlerde bu hükümlerden yararlanılsa bile uzlaşma talebi mümkün bulunmamaktadır)

Cezalarda İndirimli Ödeme (Madde:26, Madde:29)
Mükelleflerin veya vergi sorumlularının ikmalen, re’sen veya idarece tarh edilen vergi ile cezalarını 30 gün içinde ödemeleri halinde cezalarda uygulanan indirimle ilgili 376.Maddede değişiklik yapılmıştır.

Maddenin eski halinde; vergi ziyaı cezasında indirim birinci defada yarısı, takip eden cezalarda ise 1/3 ü iken, yeni hükümlerle birinci defa olup olmadığına bakılmaksızın kapsama giren tüm vergi ziyaı cezalarında yarısı oranında indirim yapılması imkanı sağlanmıştır.

Öte yandan; eskisinde olmayan yeni bir düzenleme Maddeye dahil edilmiştir. Buna göre, uzlaşması sağlanan vergi ve cezalarda; uzlaşılan verginin tamamı ile vergi ziyaı cezasının % 75 i, uzlaşma ile ilgili hükümlerde belirtilen süre içinde ödenirse uzlaşılan cezanın % 25 i silinmektedir. (Eski hükümlerde mükelleflerin uzlaşma sağlanan işlemlerde cezalarda indirimle ilgili olarak 376.
Maddeden yararlanması mümkün bulunmamaktaydı)
Sözkonusu yeni hükümler Kanunun yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Değerli Konut Vergisi (Madde:30,31,32,33,34,35,36,37):
Emlak Vergisi Kanununa eklenen hükümlerle “Değerli Konut Vergisi” adıyla yeni bir vergi tesis edilmiştir.
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce değerleme sonucu belirlenen değeri ( bu yoksa emlak
vergisi değeri) 5 Milyon TL ve üzerinde olanlar değerli konut vergisine tabi tutulacaktır. 
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü bu kapsama giren konutları internet sitesinde ilan edecek ve ayrıca ilgililere tebliğ edecektir.
Verginin oranı; değeri 5 Milyon TL – 7,5 Milyon TL arasında olanlarda Binde 3, 7.5 Milyon TL – 10 Milyon TL arasında olanlarda Binde 6, 10 Milyon TL üzerinde olanlarda ise Binde 10 oranındadır.



Değerli konut vergisi mükellefiyeti;
a) Mesken nitelikli taşınmazın değerinin, bina vergi değeri veya Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğünce belirlenen değerinin, vergiye tabi olmakla ilgili sınırı tutarı aştığının (bu tutar dâhil) belirlendiği tarihi,
b) Emlak Vergisi Kanununun 33 üncü maddenin (1) ila (7) numaralı fıkralarında yazılı vergi değerini tadil eden sebeplerin doğması hâlinde bu değişikliklerin vuku bulduğu tarihi,

c) Muafiyetin sukut ettiği tarihi, 
takip eden yıldan itibaren başlayacaktır.

Esas faaliyet konusu bina inşası olanların işletmelerine kayıtlı bulunan ve henüz ilk satışa, devir ve temlike konu edilmemiş yeni inşa edilen mesken nitelikli taşınmazlar (arsa karşılığı inşaat işlerinde sözleşme gereği taahhüt işini üstlenen müteahhide kalan mesken nitelikli taşınmazlar dâhil) (bu taşınmazların kiraya verilmesi veya sair surette kullanılması hâlleri hariç) bu vergiden istisna tutulmuştur. Diğer istisnalar da 34. Maddede belirtilmiştir.

Kapsama giren konutları bulunanlar, takip eden yılın Şubat ayının 20. günü sonuna kadar taşınmazın bulunduğu yerdeki Gelir İdaresi Başkanlığı’na bağlı yetkili vergi dairesine yıllık olarak beyanname vereceklerdir. Beyanname her yıl için ayrıca verilecektir. Tahakkuk eden vergi Şubat ve Ağustos aylarının sonuna kadar iki taksitte ödenecektir.

Saygılarımızla, 
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