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E.ARŞIV OLARAK DÜZENLENEN FATURALARININ KONTROLÜ:
Bilindiği üzere; 509 No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile yapılan düzenlemeler uyarınca 1 Ocak 2020 tarihinden geçerli olmak üzere;
E.Fatura uygulamasına dahil olan mükellefler; e.fatura uygulaması dışında kalanlara e.arşiv
faturası düzenlemek zorundadır.

Diğer taraftan, e.fatura ve e.arşiv faturası kapsamına girmeyen diğer mükellefler ise; vergi mükelleflerine KDV dahil 5.000 TL ve üzerindeki, diğer kişilere ise KDV dahil 30.000 TL ve üzerindeki mal ve hizmet satışlarında kağıt fatura değil Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) portalı üzerinden e.arşiv faturası düzenlemek zorundadır. (Aynı gün içinde aynı kişiye veya firmaya birden fazla fatura düzenlenirse bu faturaların toplamı haddin aşılıp aşılmadığında dikkate alınacaktır)
[bookmark: _GoBack]E.Arşiv faturası olarak düzenlenmesi zorunlu olan bir belgenin kağıt olarak düzenlenmesi veya hiç düzenlenmemiş sayılması halinde Vergi Usul Kanununun 353. Maddesinin 1. ve 2. Bentleri uyarınca; belgeyi düzenlemek ve almak zorunda olanların her birine ayrı ayrı her bir belge için 350 TL’n dan az olmamak üzere bu belgelere yazılması gereken meblağın % 10 u oranında özel usulsüzlük cezası kesilmektedir. ( Yıllık ceza üst sınırı her bir belge nevine ilişkin ve yılda en fazla 180.000 TL)
Öte yandan; e.arşiv olarak GİB portalından düzenlenen faturaların sistemde kayıtlı olup olmadığının da belgenin alımı sırasında mutlaka kontrol edilmesini öneririz. Sorgulama ve doğrulama aşağıdaki linkten yapılmaktadır:


https://ebelge.gib.gov.tr/earsivsorgula.html

Sistemde doğrulama sonucunda kaydı çıkmayan faturalar hiç düzenlenmemiş sayılacaktır. Bu
durum, özel usulsüzlük cezası kesilmesinin yanı sıra faturanın sahte belge olması şüphesi de oluşturur.
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