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SİRKÜLER NO:2020/15			17/01/2020


ELEKTRONİK DEFTERLERLE İLGİLİ HATIRLATMALAR:
E.Defter ile ilgili olarak Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No: 1)’ de, 19 Ekim 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 3 No’lu değişiklik tebliği ile bazı değişiklikler yapılmış olup, daha önce çeşitli sirkülerimizle tarafınızı duyurulmuştu. 
[bookmark: _GoBack]Ancak, konunun önemi nedeniyle hatırlatma amacı ile yapılan değişiklikler aşağıdaki şekilde yeniden özetlenmiştir.
 
DEFTER UYGULAMASINA DAHİL OLMA ZORUNLULUĞU BULUNAN MÜKELLEFLER VE GEÇİŞ SÜRELERİ:
1- E-Fatura uygulamasına geçiş zorunluluğu bulunan mükellefler.
E-Fatura uygulamasına geçiş zorunluluğu bulunan mükellefler, e-Fatura uygulamasına geçiş süresi içinde (e-Fatura uygulamasına yıl içinde zorunlu olarak geçen mükellefler bakımından izleyen yılın başından itibaren) e.deftere geçeceklerdir.

2- Türk Ticaret Kanununun 397/4. Maddesi uyarınca bağımsız denetime tabi olan şirketler.
19 Ekim 2019 tarihi itibarıyla Türk Ticaret Kanununun TTK 397/4. Maddesi uyarınca bağımsız
denetime tabi olan şirketler 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren,
2020 ve müteakip yıllarda bağımsız denetime tabi olma şartlarını sağlayan mükellefler ise şartların sağlandığı yılı takip eden yılın başından itibaren, e.deftere geçeceklerdir.

3. Gelir İdaresi Başkanlığı’nca özel olarak belirlenecek mükellefler veya mükellef grupları.
Kendisine Başkanlıkça yazılı bildirim yapılan mükelleflerin, yazılı bildirimde belirtilen süreler içinde e-Defter uygulamasına dâhil olması gerekmektedir.

4. 5018 sayılı Kanunda sayılan kamu kurum ve kuruluşları ile iktisadi kamu kuruluşları (isteğe bağlı olarak)

5. Tebliğe göre zorunluluk kapsamına girmemekle birlikte Defter Beyan Sistemi kapsamı dışında kalan mükellefler (isteğe bağlı olarak)
Başvurularını izleyen ayın başından itibaren defterlerini e-Defter olarak tutacaklardır.

6. E-Defter uygulamasına geçme zorunluluğu olduğu belirtilen mükellefler; tam bölünme, birleşme, devir veya tür (nev’i) değişikliğine gitmeleri halinde devrolunan veya birleşilen mükellefler veya ortaya çıkan tüzel kişi mükellefler,
E.deftere geçme süresi hiçbir koşulda işlemin ticaret siciline tescil tarihini izleyen ayın başından itibaren 3 ayı geçemez.

E.Defter ve Berat Dosyalarının Oluşturulması, İmzalanması/Onaylanması ve Yüklenmesi:
Aylık dönemler halinde oluşturulan e-Defter ve berat dosyalarının, aşağıda belirtilen sürelerde oluşturulması, NES veya Mali Mühürle zaman damgalı imzalanmak/onaylanmak ve berat dosyalarının e-Defter uygulamasına yüklemek suretiyle Başkanlıkça onaylı halinin alınması zorunludur:
Defter ve berat dosyalarının ilgili olduğu ayı takip eden üçüncü ayın son gününe kadar, hesap
dönemlerinin (yılın) son ayına ait defter ve berat dosyalarının, gelir veya kurumlar vergisi beyannamelerinin verildiği ayın son gününe kadar.
Bununla birlikte 1 Ocak 2020 den (2020 yılı defterleri) geçerli olmak üzere isteyen mükelleflere farklı bir alternatif getirilmiştir. 
Buna göre;

Yılın ilk ayında e.defter uygulaması aracılığı ile tercihini elektronik olarak bildirmeleri kaydıyla isteyen mükellefler,
Her bir geçici vergi döneminin aylarına ait e-Defter ve berat dosyalarını her ay için ayrı ayrı olmak üzere, ilgili olduğu geçici vergi dönemine ilişkin geçici vergi beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar (son dönem geçici vergi dönemine ilişkin ayların defter ve berat dosyalarının gelir vergisi mükelleflerinde gelir vergisi beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar, kurumlar vergisi mükelleflerinde ise kurumlar vergisi beyannamesinin verileceği ayın sonuna kadar) oluşturma, NES veya Mali Mühürle imzalama/onaylama ve berat dosyalarını e-Defter uygulamasına yükleyerek
Başkanlıkça onaylı halini alma imkânından da yararlanabilirler.
Yapılan tercih, tercih bildirim süresi içinde yapılan değişiklikler hariç olmak üzere, izleyen yıllara ait tüm aylar için geçerlidir.
1 Ocak 2020 de yürürlüğe girmek üzere; e-Defter ve berat dosyaları mükellefler tarafından noterde tanzim olunan özel vekaletnamede veya Başkanlık tarafından belirlenen usullere göre oluşturulan elektronik imzalı muvafakatnamede belirtilmesi kaydıyla; Gelir İdaresi Başkanlığı’ndan bu hususta izin alan özel entegratörlerin veya yazılım uyumluluk onayı verilen yazılım firmalarının ya da defter tutma hususunda 3568 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde yetki verilen meslek mensuplarının Mali Mührü ya da NES’i (Nitelikli Elektronik Sertifika) ile zaman damgalı olarak imzalanması/onaylanması ve bunlar tarafından defter ve berat dosyalarının Başkanlık sistemlerine yüklenmesi de mümkündür.

Muhafaza ve İbraz:
E-Defter ve berat dosyalarının e-Defter uygulamasına dâhil olan mükelleflerin kendilerine ait bilgi işlem sistemlerinde muhafaza edilmesi mecburidir. Üçüncü kişiler nezdinde ya da yurt dışında muhafaza işlemi, muhafaza ve ibraz sorumluluğunu ortadan kaldırmamakta ve Başkanlık ve Genel Müdürlük açısından herhangi bir hüküm ifade etmemektedir.

E-Defter dosyaları ile bunlara ilişkin berat dosyalarının ikincil kopyalarının, gizliliği ve güvenliği sağlanacak şekilde e-Defter saklama hizmeti yönünden teknik yeterliliğe sahip ve Başkanlıktan bu hususta izin alan özel entegratörlerin bilgi işlem sistemlerinde ya da Başkanlığın bilgi işlem sistemlerinde 1 Ocak 2020 tarihinden itibaren asgari 10 yıl süre ile muhafaza edilmesi zorunludur.
E-Defter ve berat dosyalarının ikincil kopyalarının muhafaza işleminin Başkanlıktan izin alan
özel entegratörlerin ya da Başkanlığın bilgi işlem sistemlerinde muhafaza edilmesi, mükellefin asıl e-Defter ve berat dosyalarının muhafaza ve ibraz ödevlerini ortadan kaldırmaz.

Diğer Hususlar:
E-defter tutanlar; V.U.K. da sayılan “Mücbir Sebep” halleri nedeniyle e-Defter veya beratlarına ait kayıtlarının bozulması, silinmesi, zarar görmesi veya işlem görememesi ve e-Defter ve berat dosyalarının ikincil örneklerinin temin edilemediği hallerde söz konusu durumların öğrenilmesinden itibaren tevsik edici bilgi ve belgeler ile birlikte 15 gün içinde ticari işletmenin bulunduğu yetkili mahkemesine başvurarak kendisine bir zayi belgesi verilmesini isteyeceklerdir.
Mahkemeden zayi belgesinin temin edilmesinin ardından belge ile beraber birlikte durum
Başkanlığa yazılı olarak bildirilecek ve Başkanlık tarafından istenilen bilgi ve belgelerin (talep
edilecek bilgi ve belgeler e-Defter Uygulama Kılavuzunda açıklanır) ibraz edilmesi halinde,
mükelleflerin zayi olan e-Defter kayıtlarının yeniden oluşturulması ve bunlara ait yeni oluşturulan
e-Defter ve berat dosyalarının e-Defter uygulaması aracılığı ile Başkanlık sistemine yeniden
yüklenmesi için Başkanlık tarafından yazılı izin verilecektir.
E-Defter ve beratların imzalanmasında kullanılan elektronik imza araçları ile mali mühürlerin, mükelleflerin elinde olmayan sebeplerle arızalanması, çalınması ve benzeri diğer nedenlerle elektronik defter ve beratların Tebliğde öngörülen sürelerde imzalama işleminin gerçekleştirilememesi halinde, mükellefler söz konusu durumu ve yeni elektronik imza aracının/mali mührün teminine yönelik başvuru işlemlerinin yapıldığını tevsik eden bilgi ve belgelerle Başkanlığa başvurmak zorundadır. Yeni elektronik imza aracının/mali mührün temin edilmesini müteakip en geç 3 iş günü içinde imzalanan e-Defter ve/veya berat dosyalarının Başkanlık sistemine yüklenmesi gerekmektedir.

Saygılarımızla, 



Bosna Bulvarı Köroğlu Cad. Bosna İş Merkezi No.54 K.4 D.14 Ümraniye-İstanbul
(erdaldemir@superonline.com & erdaldemir@dogusdenetim.com info@dogusdenetim.com  & www.dogusdenetim.com) 0532-343 44 58 - 0216-422 80 24-25-26-


image1.png




