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YURTDIŞINA VE K.K.T.C.’NE YAPILACAK YOLCULUKLARDA UYGULANACAK VERGİDEN İSTİSNA GÜNDELİK TUTARLARI:
25 Ocak 2020 tarihli Resmi Gazetede; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne (K.K.T.C.) ve yurtdışındaki ülkelere yapılacak yolculuklarda verilecek gündelikler hakkında 2062 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştır.
[bookmark: _GoBack]Karar sirküler ekindedir.
Gelir Vergisi Kanunu’nun 24/2. Maddesine göre 2020 yılında vergiden müstesna olarak verilebilecek gündelik tutarları tespit edilirken;
* K.K.T.C.’ne yapılacak seyahatlerde “2” no’lu satırdan (175,20 TL),
* Yurtdışı ülkelere yapılacak seyahatlerde ise ekli cetveldeki en yüksek Devlet memuru gündeliği olarak “II” No’lu sütunda, gösterilen tutarlar alınması gerekmektedir.
Aylık seviyesine bağlı olarak cetveldeki satır ve sütunlara göre alınabilecek vergiden müstesna gündelik tutarı belirlenebilecektir. Bu sınırı aşan ödemeler ise ücret olarak vergilendirilecektir.
K.K.T.C. gündeliklerine ilişkin Kararın 3. Maddesinde belgelendirilen yatacak yer ücretinin ödenmesine ilişkin düzenleme mevcuttur.
Yurtdışı gündelikler ile ilgili olarak Kararın;
1.2. maddesinde birden fazla ülkeye seyahatte gündelik miktarının hesaplanması,
2. maddesinde uygulanacak kur,
4. maddesinde gündeliğin yolculuğun ilk 10 günü için % 50 arttırılarak ödenmesi ve belgelendirilen yatacak yer ücretinin ne kadarının ayrıca ödenebileceği ile ilgili düzenlemeler yer almaktadır.

Saygılarımızla, 



Bosna Bulvarı Köroğlu Cad. Bosna İş Merkezi No.54 K.4 D.14 Ümraniye-İstanbul
(erdaldemir@superonline.com & erdaldemir@dogusdenetim.com info@dogusdenetim.com  & www.dogusdenetim.com) 0532-343 44 58 - 0216-422 80 24-25-26-


image1.png




