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SİRKÜLER NO:2020/25			20/02/2020

DEĞERLİ KONUT VERGİSİ YENİDEN DÜZENLENDİ:
Malumunuz üzere; 7 Aralık 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7194 sayılı Kanunla Emlak Vergisi Kanununa Değerli Konut Vergisi adıyla yeni bir vergi eklenmiştir. Kanun kapsamına giren konut nitelikli taşınmazı olanların 2020 den itibaren beyanname vererek bu vergiyi ödemeleri gerekiyordu.
Ancak; Emlak Vergisi Kanununun değerli konut vergisine ait maddeleri geçtiğimiz günlerde
T.B.M.M. nde kabul edilen 7221 sayılı Kanun ile ciddi değişikliklere uğramıştır. ( 7221 sayılı
Kanunun 16., 17., 18. Ve 19. Maddeleri) 7221 sayılı Kanun sirkülerimizin son bölümündedir.

7221 sayılı Kanunun Cumhurbaşkanı’nca henüz onaylanmamış ve Resmi Gazete’de
Yayımlanmamıştır.

Yapılan değişiklikler özetlenecek olursa:
* Önceki hükümlerde; mesken nitelikli taşınmazın emlak vergisine esas değeri veya Tapu ve
Kadastro Genel Müdürlüğü’nce (TKGM) belirlenen değerinin 5 Milyon TL ve üzerinde olması
halinde bu vergi kapsamına giriliyordu. Yapılan değişiklikle; TKGM ile ilgili ifadeler değerli konut vergisi ile ilgili hükümlerden çıkarılmıştır.  Yeni hükümlere göre; mesken nitelikli taşınmazın sadece emlak vergisine esas vergi değerinin 5 Milyon TL nın üzeri olması halinde sözkonusu taşınmaz için değerli konut vergisi ödenecektir.

* Vergi matrahın hesaplanmasına ilişkin bölüm de değiştirilmiştir. Eskisinden farklı olarak,
taşınmazın 5 Milyon TL nı aşan kısmı üzerinden vergi ödenecektir. Vergi oranı; gelir vergisi tarifesi gibi belli dilimlere artan oranlı olarak uygulanacaktır. Vergi matrahına esas değerler ve alt ve üst sınırlar takip eden yılda (emlak vergisinde olduğu gibi) yeniden değerleme oranının yarısı nispetinde arttırılarak dikkate alınacaktır.
* Mükellefiyet; taşınmazın emlak vergisine esas vergi değerinin Kanunda belirtilen değeri aştığı yılı takip eden yıldan itibaren başlamaktadır. Ancak; Kanuna eklenen geçici madde uyarınca mükellefiyetlerin 2020 den değil 2021 den itibaren başlaması hüküm altına alınmıştır.  Dolayısıyla 2020 de bu vergi beyan edilmeyecek ve ödenmeyecektir.

* Türkiye’de mesken nitelikli tek taşınmazı olanlar ile birden fazla mesken nitelikli taşınmazı
bulunanların, değerli konut vergisi konusuna giren en düşük değerli mesken nitelikli tek  taşınmazı(intifa hakkına sahip olunması hâli dâhil) bu vergiden muaf tutulmuştur. Bu  uafiyet, belirtilen kişilerin tek meskene hisse ile sahip olmaları hâlinde hisselerine ait kısım hakkında da uygulanacaktır.
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