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 MÜCBİR SEBEP NEDENİYLE BAZI VERGİSEL YÜKÜMLÜLÜKLERİN ERTELENMESİ İMKANINDAN YARARLANMA DURUMU SORGULAMASI: 
Bilindiği üzere; 24 Mart 2020 tarihli ve mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 518 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile; 
ana faaliyeti olarak tebliğde sayılan işlerle iştigal eden mükellefler ile gelir vergisi mükelleflerinin Nisan, Mayıs ve Haziran aylarında beyan edilecek KDV ve Muhtasar beyannamelerinin verilmesi ve tahakkuk eden vergilerin ödenmesi ve yine aynı aylarda verilecek olan Ba-Bs Bildirim Formları ve aynı tarihlerdeki e.defterlerin oluşturulma, imzalanma ve berat yükleme süreleri mücbir sebep dolayısıyla ertelenmiştir. Öte yandan; 65 yaş ve üstünde olanlar ve kronik rahatsızlık nedeniyle sokağı çıkma yasağı olanlara da mücbir sebep nedeniyle vergi ödevlerini erteleme imkanı sağlanmıştır. 
Gelir İdaresi Başkanlığı İnteraktif Vergi Dairesi web sitesinden; 518 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine göre mücbir sebep durum sorgulaması yapılarak vergi dairesindeki kayıtlı ana faaliyet koduna göre söz konusu genel tebliğ düzenlemesinden yararlanma imkanı olup olmadığını sorgulama imkanı getirilmiştir. 
Bununla birlikte, ilgili genel tebliğde belirtildiği üzere; mükellefin vergi dairesi kayıtlarındaki ana faaliyet kodu itibarıyla tebliğde belirtilen sektörler arasında bulunmamasına rağmen ana faaliyet alanı olarak bu sektörlerden herhangi birisinde fiilen iştigal ettiğini ispat ve tevsik etmesi halinde, mükellefin mücbir sebep kapsamında olup olmadığının tespitinde ana faaliyet kodu yerine fiilen iştigal edilen ana faaliyet alanı dikkate alınacaktır. 
Öte yandan; mükellefin ana faaliyet alanındaki değişikliği vergi dairesine süresinde bildirmemiş olması nedeniyle fiili duruma göre tebliğ düzenlemesinden yararlanmaması gerektiği hususu ileride ortaya çıkar ise, (güncellenmemiş kayıtlara göre) ertelenmiş olan vergileri cezası ve faiziyle birlikte ödemesi riskinin de ileride doğabileceğinin göz önünde tutulması gerektiğini düşünüyoruz. 
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