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SİRKÜLER NO:2020/40			18/05/2020


KAR DAĞITIMINA GETİRİLEN GEÇİCİ SINIRLAMA HAKKINDA TEBLİĞ YAYIMLANDI:
Bilindiği üzere; 17 Nisan 2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7244 sayılı Kanunla Türk Ticaret Kanununa eklenen geçici 13. madde ile sermaye şirketlerinin kar dağıtımına ve avans kar dağıtımına geçici süreyle olmak üzere sınırlama getirilmiştir.
17 Nisan 2020 tarihinde yürürlüğe giren geçici madde uyarınca;

(1) Sermaye şirketlerinde, 30 Eylül 2020 tarihi sonuna kadar 2019 yılı net dönem kârının yalnızca % 25 inin dağıtımına karar verilebilecek, geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemeyecek, genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi verilemeyecektir.

(2) Genel kurulca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı dağıtımı kararı alınmış ancak henüz pay sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde 25 ini aşan kısma ilişkin ödemeler 30 Eylül 2020 tarihi sonuna kadar ertelenecektir.
Yukarıda belirtilen süreleri 31 Aralık 2020 tarihi sonuna kadar uzatma yada kısaltma hakkında
Cumhurbaşkanı’na yetki verilmiştir. Uygulama usul ve esaslar ile istisnaların Bakanlıkça yayımlanan tebliğ ile belirlenmesi hüküm altına alınmıştır.
Maddedeki yetkiye dayanılarak Ticaret Bakanlığı’nca 17 Mayıs 2020 tarihli Resmi Gazetede 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun Geçici 13üncü Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul Ve Esaslar Hakkında Tebliğ yayımlanmıştır.

Tebliğ sirkülerimiz ekindedir. 
Tebliğe göre;

Geçici 13. Madde ile getirilen sınırlama Türk Ticaret Kanununun 462. maddesine göre iç kaynaklardan yapılacak sermaye artışlarında uygulanmayacaktır.
Kar payı dağıtımı sınırlamasına getirilen istisnalar ise tebliğin 5. Maddesinde aşağıdaki şekilde
sayılmıştır:

a.(Kısa çalışma ödeneği ve ücretsiz izin nedeniyle nakdi ücret desteğinden yararlandırılanları istihdam edenler ile Hazine destekli kredi kefaleti kullanan ve halen kapanmamış kredisi bulunanlar hariç) 120.000 TL ve altında kar payı dağıtım kararı alınan şirketler,

b. Pay sahiplerince, dağıtımına karar verilen kar payının yarısından fazlasının Kanun hükümleri çerçevesinde başka bir sermaye şirketine olan sermaye taahhüt borcunun nakden ve defaten ifasında kullanılmak şartıyla kar payı dağıtımı kararı alınan şirketler,

c. Pay sahiplerince, dağıtımına karar verilen kar payının, imzalanan kredi sözleşmeleri veya proje finansman sözleşmeleri kapsamında 30 Eylül 2020 tarihine kadar muaccel hale gelen yükümlülüklerinin ifasında nakden kullanılması şartıyla, kar payı dağıtımı kararı alınan şirketler (ifa yükümlülüklerini aşan kısmın dağıtımı 30 Eylül 2020 ye kadar ertelenir),

Yukarıda sayılan istisna kapsamına giren şirketlerin kar dağıtımıyla ilgili olarak genel kurulda karar alabilmeleri için öncesinde Ticaret Bakanlığı’ndan uygun görüş almaları zorunludur. Bu kapsamdaki başvurularda aranılan belgeler 6. Maddede sayılmıştır.

Kar dağıtımı hesaplamasına esas alınacak finansal tablolar;
[bookmark: _GoBack]KGMDSK tarafından belirlenen standartlara uygun finansal tablo hazırlayanlarda bu tablolar, bunlar dışından kalanlarda ise Vergi Usul Kanununa göre hazırlanan tablolardır. Ancak; dağıtılması öngörülen kar payı tutarı Vergi Usul Kanununa göre tutulan kayıtlarda bulunan kar dağıtımına konu kaynakların toplam tutarını aşamayacaktır.

Saygılarımızla,
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