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EMLAK VERGİSİ VE ÇEVRE TEMİZLİK VERGİSİNİN ÖDENMESİ:
Emlak Vergisi ile (işyerlerinde) Çevre Temizlik Vergisi 1. taksitinin Mayıs ayı sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir. Bununla ilgili olarak bir erteleme şu an itibariyle mevcut değildir.
65 yaş ve üstündekiler ile kronik rahatsızlığı olanların durumu:
518 No’lu VUK Genel Tebliği ile; 65 yaş ve üstünde olması veya kronik rahatsızlığı bulunması nedeniyle sokağa çıkma yasağı kapsamına giren mükellefler ile beyanname/bildirimleri meslek mensuplarınca verilenlerin 22 Mart 2020 ila sokağa çıkma yasağının sona ereceği tarih arasında mücbir sebep halinde olduğunun kabul edilmesi uygun bulunmuş, mücbir sebep dönemine ilişkin verilemeyen beyanname/bildirimlerin verilme süreleri ile bunlara istinaden tahakkuk eden vergilerin ödeme sürelerinin son gününün, sokağa çıkma yasağının sona ereceği günü takip eden 15 inci günün sonuna kadar uzatılmıştır.
Emlak vergisi Ocak ayında tahakkuk etmiş olup, ilk taksit ödeme süresi sonu Mayıs ayı sonunda bitmektedir. Tebliğdeki altı çizili ifadelerden bu mükelleflerin emlak vergisi ertelemesinden yararlanamayacakları gibi bir anlam çıkmaktadır. Ancak; sokağa çıkma yasağı olan bir mükellefin (internet kullanma zorunluluğu da bulunmadığından) vergisini nasıl ödeyeceği sorun olarak karşımıza çıkmaktadır. Kişinin Devletçe sokağa çıkma yasağına tabi tutulması nedeniyle vergisini ödemek için bankaya veya belediye veznesine gidememesinin Vergi Usul Kanununun 13 Maddesine göre mücbir sebep kapsamına girdiği kanaatindeyiz. Bu nedenle kişisel görüşümüz;
aynı yasanın 15. Maddesi uyarınca 65 yaş ve üstündekilerin veya kronik rahatsızlığı olanların sokağa çıkma yasağı sona erinceye kadar mücbir sebep kapsamında bu vergiyi ödemeyebilecekleri yönündedir. Bu husuta; vergi idaresinin konuyla ilgili yazılı bir açıklama yapması tereddütleri gidermek açısından isabetli olacaktır.

NOT: 17 Nisan 2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanmış olan 722 sayılı Kanunun 1.g Maddesine
göre; faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunamayan işletmelerin yıllık ilan ve reklam vergileri ile yıllık çevre temizlik vergilerinin, faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunulamayan
dönemlere isabet eden kısmı alınmayacaktır.
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