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SİRKÜLER NO:2020/43			28/05/2020


ÜCRETLERİN VERGİLENDİRİLMESİNDEKİ DEĞİŞİKLİKLER VE YENİ GELİR VERGİSİ TARİFESİ:
7 Aralık 2019 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7194 sayılı Kanunla Gelir Vergisi Kanununun gelir vergisi tarifesi ve ücret gelirlerinin yıllık beyanname ile beyanına ilişkin hükümlerinde bazı değişiklikler yapılmıştır.
26 Mayıs 2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 311 Seri No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde konuyla ilgili açıklamalar yer almaktadır.
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200527-10.htm

Özet olarak aşağıdaki açıklamaları verebiliriz.
 
ÜCRET GELİRLERİNİN VERGİLENDİRİLMESİ:
Genel Tebliğin 18.,19.,20. 21. ve 22. Maddeleri bu hususla ilgilidir.

Madde:19 Yıllık Beyanname İle Beyan Edilecek Ücretler:
a) Aynı yıl içinde tek işverenden ücret geliri elde eden mükelleflerin, ücret gelirleri toplamının Gelir Vergisi tarifesi 4. dilim sınırını (2020 yılı için 600.000 TL) aşması,
b) Aynı yıl içinde birden fazla işverenden ücret geliri elde eden mükelleflerin, birinci işverenden aldıkları ücret gelirleri de dâhil olmak üzere ücretleri toplamının Gelir Vergisi tarifesinin 4. dilim sınırını (2020 yılı için 600.000 TL) aşması,
c) Aynı yıl içinde birden fazla işverenden ücret geliri elde eden mükelleflerin, birden sonraki
işverenden alınan ücretleri toplamının Gelir Vergisi tarifesinin 2. dilim sınırını (2020 yılı için 49.000 TL) aşması ( hangi ücretin birinci işverene ait olduğu ücretli tarafından belirlenecektir), halinde, ücret gelirleri yıllık beyanname ile beyan edilecektir.
Yukarıda sayılanlardan “c” bendi eski yıllarda da var olan bir düzenleme iken, “a” ve “b”
Bentlerinde belirtilenler 7194 sayılı Kanunla yeni getirilen ve 2020 yılından itibaren uygulamasına geçilen hükümlerdir.
Ücretlerin yıllık beyanname ile beyan edilip edilmeyeceği hususu, diğer gelirler (kira, kar payı vs) dikkate alınmaksızın tespit edilecektir. Ücret dışındaki diğer gelirlerin yıllık beyanname ile beyan edilip edilmeyeceğinin tespitinde de ücret gelirleri hesaplamaya dahil edilmeyecektir.
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Yıllık beyanname ile beyan edilen ücretlerden; eğitim, sağlık, bağış gibi indirimlerin (Kanundaki şartlar ve sınırlar dahilinde) yapılması mümkün olup, beyannamede hesaplanan gelir vergisinden daha önce tevkif suretiyle ödenmiş vergiler mahsup edilecektir.
Tevkifata tabi tutulmamış ücret gelirleri (Gelir Vergisi Kanununun 64.Maddesinde yer alan diğer ücretler hariç), tutarı ne olursa olsun yıllık beyannameyle beyan edilecektir.


Madde:20 Genel Yönetim Kapsamındaki Kamu İdarelerinin Tek İşveren Olarak Değerlendirilmesi:
Genel yönetim kapsamında bulunan kamu idareleri ile bu idarelere bağlı, ilgili ve ilişkili kurum ve kuruluşlarda (ticaret şirketleri hariç) çalışan personelin, yıl içerisinde bu kapsamdaki diğer kurum ve kuruluşlardan da ücret alması veya bu kapsamdaki diğer bir kurum ve kuruluşa nakil olması durumunda, elde ettikleri ücretler tek işverenden alınan ücret olarak değerlendirilecektir.

Madde: 21 Özel Sektör İşyerlerinde Birden Fazla İşverenin Yanında Çalışanların Durumu:
Aşağıdaki hallerde ücretin birden fazla işverenden alındığı kabul edilecektir:

a) Bir özel sektör işvereninin yanında çalışan hizmet erbabının, yıl içerisinde bu işverenden elde ettiği ücretinin yanısıra, başka bir özel sektör işvereninden ya da kamu kurum veya kuruluşundan da elde ettiği ücret gelirleri.
b) Aynı takvim yılı içinde bir özel sektör işvereninin yanında çalışmakta iken, işten ayrılarak başka bir özel sektör işvereninin yanında ya da kamu kurum veya kuruluşunda çalışmaya başlanılması nedeniyle elde ettiği ücret gelirleri.
c) Aynı takvim yılı içinde, gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerinin yanında çalışan hizmet
erbabının, söz konusu mükelleflerin ortağı oldukları iş ortaklığı veya adi ortaklıklar bünyesinde çalışmaya başlamaları halinde elde ettikleri ücret gelirleri.

Birden fazla işverenden ücret alınması halinde her bir işverenden elde edilen ücret ayrı ayrı vergilendirilecek olup ücret matrahları birbiri ile ilişkilendirilmeyecektir. Hizmet erbabının işveren değişikliği yapması durumunda, yeni işverenden alınacak ücret, eski işverenden aldığı ücret matrahı ile ilişkilendirilmeden sıfır matrah esas alınmak suretiyle vergilendirilecektir.

Aşağıdaki hallerde, hizmet erbabının ücretlerinin tek işverenden elde edildiği kabul edilir:

a) İki ayrı özel sektör firmasının birleşmesi (devir, nev’i değişikliği ve bölünme halleri dahil).
b) 4857 sayılı İş Kanunu kapsamında asıl işveren-alt işveren ilişkisi kurulan yerlerde çalışan hizmet erbabının, yıl içinde alt işvereninin değişmesi.
c) Ortaklık halinde faaliyette bulunan işyerlerinde, ortaklardan herhangi birinin değişmesi.
Aynı takvim yılı içinde tek işverenden elde edildiği kabul edilen ücretler, kümülatif matrah esasalınmak suretiyle vergilendirilecektir.
Genel Tebliğ ile yıl içinde işveren değiştiren ücretlilere yeni bir imkan getirilmiştir.
Buna göre;
yıl içerisinde işveren değiştiren hizmet erbabı, ücret gelirine ilişkin gelir vergisi matrahını yeni işverenine bildirmek suretiyle ücretinin gelir vergisi tarifesine göre kümülatif olarak vergilendirilmesini talep edebilir. Bu durumda yeni işveren kümülatif matrahı dikkate alarak tevkifat yapar. Yıl içinde birden fazla işverenden elde ettiği ücret gelirleri kümülatif matrah dikkate alınarak vergilenen hizmet erbabının bu gelirlerini yıllık beyannameyle beyan etme yükümlülüğü bulunması durumunda, yıllık beyannamede bildirilen matrah üzerinden hesaplanan gelir vergisinden kümülatif matrah dikkate alınmak suretiyle tevkif suretiyle ödenen vergiler mahsup edilebilecektir.

Yukarıda belirtilen ve isteğe bağlı olarak yapılacak olan uygulama ücretlinin yıllık gelir vergisi
beyannamesi verme yükümlülüğünü kaldırmamakta olup sadece tevkifatla ilgilidir.


Madde:22 İstisna Kapsamında Ücret Elde Edenlerin Durumu:
Gelir Vergisinden istisna olan ücretler yıllık beyanname ile beyan edilmeyeceği gibi diğer ücret gelirlerinin beyan edilip edilmeyeceği hesaplamasında da dikkate alınmayacaktır.
Ancak; bazı teşvik uygulamalarında ücret tevkifatı önce yapılarak tahakkuk ettirilmekte sonrasında muhtasar beyanname üzerinde vergi terkin edilmektedir. ( 5746 sayılı Kanun kapsamında ar-ge merkezlerinde çalışanlara ödenen ücretler ve Serbest Bölgeler Kanunu Geçici 3. Maddesi kapsamındaki ücretler gibi) Bu şekilde önce tahakkuk ettirilerek sonrasında terkin edilen ücret stopajı uygulamalarında ücretin gelir vergisinden istisna olduğu kabul edilmemektedir. Anılan Kanunlar kapsamında çalışan ve şartları taşıyan hizmet erbabına yapılan ücret ödemeleri üzerinden gelir vergisi kesintisi yapılması nedeniyle, bu ücretlerin de beyanname verilip verilmeyeceğinin tespitinde dikkate alınması gerekmektedir. 
Tebliğde açıkça yazılmış olmasa da, bu şekilde beyan edilen ücretler üzerinden yıllık beyannamede hesaplanan vergiden daha önce tahakkuk ettirilerek terkin edilen verginin mahsup edilmesi gerektiği kanaatindeyiz.
GELİR VERGİSİ TARİFESİ:
Genel Tebliğin 27. ve 28. Maddeleri bu hususla ilgilidir.
Gelirlere uygulanacak vergi oranları ve bunlara ait gelir aralıklarını gösteren tarife 7194 sayılı
Kanunla yeniden düzenlenmiştir. Yapılan değişiklikle beraber ücret gelirleri de dahil (2020 için) 600.000 TL nın üstündeki gelirlere % 40 vergi oranı uygulanacaktır.


Saygılarımızla,
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