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SİRKÜLER NO:2020/51			22/07/2020

MÜCBİR SEBEPTEN YARARLANAN MÜKELLEFLERİN BEYANNAME, BİLDİRİM VE DEFTER BERATLARI İLE İLGİLİ ERTELEME SÜRESİ İLE İLGİLİ HATIRLATMA: 

Bilindiği üzere, 518 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile; bazı mükelleflerin koronavirüs nedeniyle mücbir sebep kapsamında bazı vergisel yükümlülükleri ertelenmişti.
Kısaca hatırlatırsak, tebliğ kapsamına giren mükelleflerin; 

Nisan, Mayıs ve Haziran aylarında beyan edilecek KDV ve Muhtasar beyannamelerinin verilmesi ve tahakkuk eden vergilerin ödenmesi, 

Nisan, Mayıs ve Haziran aylarında verilecek olan Ba-Bs Bildirim Formları, 

Nisan, Mayıs ve Haziran aylarında e.defterlerle ilgili olarak yerine getirilmesi gereken yükümlülükleri (e.defterlerin oluşturulma, imzalanma ve berat yükleme süreleri) 
ertelenmişti. 

Sözkonusu genel tebliğ kapsamında ertelenen yükümlülüklerden KDV ve muhtasar beyannamelerin verilme, Ba-Bs Bildirim Formlarının verilme ve E.Defterlerin oluşturulma, imzalanma ve berat yükleme süreleri 27 Temmuz 2020 tarihinde sona ermektedir. 

Öte yandan; ertelenen KDV ve muhtasar beyannamelerle tahakkuk eden vergilerin ödenme süresi (vadesi) ise sırasıyla 27 Ekim, 27 Kasım ve 28 Aralık olarak belirlenmiştir. 

[bookmark: _GoBack]518 No’lu Gelir Vergisi Genel Tebliğ,  24/03/2020 Tarih ve  31078 (Mükerrer) Sayılı Gazetede yayınlanmıştır. 

NOT: 65 yaş ve üstünde bulunan veya kronik rahatsızlığı bulunan mükellefler ile bu durumda olan 3568 sayılı yasaya göre meslek mensubu olanlara anılan genel tebliğde daha farklı düzenlemeler getirilmiştir.

Saygılarımızla,
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