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SİRKÜLER NO:2020/54			01/09/2020
[bookmark: _GoBack]TRANSFER FİYATLANDIRMASI YOLUYLA ÖRTÜLÜ KAZANÇ DAĞITIMI HAKKINDA GENEL  TEBLİĞDE DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI: 

1 Eylül 2020 tarihli Resmi Gazetede; 4 Seri No.lu Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ yayımlanmış olup, aşağıdaki linkten değişiklik tebliğine ulaşabilirsiniz:

 https://www.gib.gov.tr/node/145168


 4 No’lu değişiklik tebliği ile yapılan değişikliklerin özeti aşağıdaki gibidir.

 1. 6728 Sayılı Kanunla 2016 Yılında Yapılan Değişiklikler: 
Kurumlar Vergisi Kanununun transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımı başlıklı 13. Maddesinde 6728 sayılı Kanunla 2016 yılında yapılan değişiklikler dikkate alınarak 1 No’lu Genel Tebliğ güncellenmiştir. 
Bilindiği üzere, 6728 sayılı Kanun ile 13. Maddede yapılan en önemli değişiklik ilişkili kişi tanımıyla ilgilidir. Maddeye;


 "İlişkinin doğrudan veya dolaylı olarak ortaklık kanalıyla oluştuğu durumların örtülü kazanç dağıtımı kapsamında sayılması için en az %10 oranında ortaklık, oy veya kâr payı hakkının olması şartı aranır. Ortaklık ilişkisi olmadan doğrudan veya dolaylı olarak en az %10 oranında oy veya kâr payı hakkının olduğu durumlarda da taraflar ilişkili kişi sayılır. İlişkili kişiler açısından bu oranlar topluca dikkate alınır."

cümleleri eklenmişti. Doğrudan veya dolaylı ortaklık dışında kalan diğer ilişkili kişilerin tanımında ise bir değişiklik bulunmamaktadır. (Kurum ile idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından doğrudan veya dolaylı olarak bağlı bulunduğu ya da nüfuzu altında bulundurduğu gerçek kişi veya kurumlar) 

Tebliğe bu konuyla ilgili olarak eklenen 3.3. bölümündeki örneklere dikkat edilmesini öneririz. Aralarında Kanunun 13. Maddesinde belirtilen şekilde akrabalık ilişkisi olanlar için verilen örnek aşağıya alınmıştır:



Örnek 4: 
(A) ve (B) gerçek kişileri kardeş olup (C) kurumunun ayrı ayrı %5 oranında ortağıdır. Tebliğin 3.1.5 bölümünde açıklandığı üzere, transfer fiyatlandırması bakımından ortakların veya eşlerinin anne, baba, büyükanne ve büyükbabaları, çocukları ve torunları ile üçüncü derece dahil yansoy hısımları ve kayın hısımları ilişkili kişi sayılmaktadır. Bu durumda, (A) ve (B) gerçek kişileri kardeş olmaları vasfıyla ilişkili kişi olup bu kişilerin (C) kurumunda olan ortaklık paylarının toplamı (%5+%5 =) %10, Kanunda belirtilen %10 şartını karşıladığı için (A) ve (B) gerçek kişileri ile (C) kurumu arasında gerçekleşen işlemler örtülü kazanç dağıtımı hükümleri kapsamında değerlendirilir.

2. 2151 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı İle Yapılan Düzenlemeler: 
25 Şubat 2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Kararda yapılan değişiklikler dikkate alınarak bu konuyla ilgili hususlar Genel Tebliğe eklenmiştir. Değişiklikler esas itibariyle Belgelendirme bölümüyle ilgilidir. 

2151 sayılı Karar ile getirilen yeni düzenlemelere ilaveten bakılabilir.

Belli şartların varlığı halinde çok uluslu işletmeler grubuna dahil şirketlerden için ilave raporlar istenilmektedir. (genel rapor ve ülke bazlı rapor) Ülke bazlı raporu Türkiye’de grup adına hangi şirketin vereceğine dair bildirimin süresi 31 Ağustos 2020 tarihinde sona ermiş iken, bu tebliğ ile (bu bildirimin verilme süresi) 30 Ekim 2020 tarihi sonuna kadar uzatılmıştır. Diğer taraftan; yıllık transfer fiyatlandırması raporu içeriğinde bazı değişiklikler yapılmıştır. Yıllık rapor zorunluluğuna girmeyen ilişkili kişilerle olan işlemlerde (Örneğin; Büyük Mükellefler Vergi Dairesi dışındaki mükelleflerin yurt içindeki ilişkili kişilerle olan işlemleri) ise; idarenin talebi halinde yıllık raporda gereken bilgi ve belgeleri kapsayacak şekilde gerekli çalışmaların hazırlanarak ibraz edilmesi gerekmektedir.

3. Diğer değişiklikler. 
Bu değişiklikler arasında en önemlisi; Kurumlar Vergisi beyannamesi ekinde verilen Transfer Fiyatlandırması, Kontrol Edilen Yabancı Kurum Ve Örtülü Sermayeye İlişkin Form’un “transfer fiyatlandırması” bölümüne, ilgili yılda her bir ilişkili kişi bazında yıllık toplam net tutarı 30.000 TL nın altında kalan mal veya hizmet alım yada satım işlemlerinin yazılması zorunluluğunun kaldırılmış olmasıdır.

Saygılarımızla,
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