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GERÇEK KİŞİ VE KURUMLARA AİT FİNANSAL HESAP BİLGİLERİNİN VERGİSEL AÇIDAN ÜKELER ARASINDA OTOMATİK OLARAK PAYLAŞIMI: 
 
Gerçek Kişi ve Kurumların Gelir ve Kurumlar Vergisi Karşısındaki Durumu: 
Öncelikle; gerçek kişi ve kurumların Türkiye’de vergilendirilmesine ilişkin yasal düzenlemeleri kısaca hatırlatmakta fayda görüyoruz: 
Gelir Vergisi Kanununa (GVK) göre; ikametgahı Türkiye’de olanlar ile bir takvim yılında Türkiye’de devamlı olarak 6 aydan fazla oturanlar Türkiye’de yerleşmiş sayılmaktadır. Türkiye’de yerleşmiş sayılanlar “tam mükellef” kabul edilmektedir. Bunun sonucunda da; sadece Türkiye’deki gelirlerinin değil, dünyadaki diğer ülkelerde elde ettiği gelirlerinin de Türkiye’de vergilenmesi gerekmektedir. ( Bununla birlikte; GVK Madde:5, Madde.3/2 de konuyla ilgili özel durumlar hüküm altına alınmıştır) 
Örneğin; ikametgahı Türkiye’de bulunan Bay Ali’nin Almanya’daki bir bankadan elde ettiği faiz geliri, ABD’deki bir şirketin hisselerini satmasından doğan geliri Türkiye’de gelir vergisine tabidir. 
Tabiatıyla; bu tür gelirler üzerinden gelirin elde edildiği kaynak ülkede de vergilendirilmesi yapılmış olabilir. Kişi; yurtdışında elde ettiği gelir üzerinde o ülkede ödediği vergiyi bu gelirinin Türkiye’de hesaplanan vergisinden (belli şartlar ve sınırlar dahilinde) mahsup edebilecektir. Öte yandan bu gibi durumlarda; Devletler arasında akdedilmiş olan çifte vergilendirmenin önlenmesine yönelik anlaşmaların hükümleri de dikkate alınacaktır. 
Türkiye'de yerleşmiş olmayan gerçek kişiler “dar mükellef” sayılmakta ve sadece Türkiye'de elde ettikleri kazanç ve iratlar üzerinden Türkiye’de vergilendirilmektedir. 

Kurumlarda ise; kanuni veya iş merkezi Türkiye’de bulunan kurumlar “tam mükellef” kurum sayılmakta olup, bu kurumların sadece Türkiye sınırları içinde değil, dünyadaki diğer ülkelerde elde ettiği kazançlar da Türkiye’de kurumlar vergisine tabi bulunmaktadır. Kanuni veya iş merkezinin her ikisi de Türkiye dışında olan kurumlar “dar mükellef” olarak kabul edilmekte ve bunlar sadece Türkiye’de elde ettikleri kazanç üzerinden kurumlar vergisine tabi bulunmaktadır. Yurtdışında elde edilen kazançların Türkiye’de vergilendirilmesi sırasında hesaplanan kurumlar vergisinden yurtdışında ödenen verginin (belirli şartlar ve sınırlar dahilinde) mahsubu ve çifte vergilendirmenin önlenmesine yönelik anlaşma hükümlerinin önceliği kurumlar açısından da geçerlidir.

Finansal Hesap Bilgilerinin Ülkeler Arasında Otomatik Değişimi: 
Türkiye; bir çok ülkenin dahil olduğu Finansal Hesap Bilgilerinin Otomatik Değişimine ilişkin Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşmasına dahil olarak diğer ülkeler ile karşılıklı (bazılarında tek taraflı) gerçek kişi ve kurumların finansal hesap bilgilerini otomatik olarak paylaşmaya başlamıştır. 
Bu suretle; Türkiye’de tam mükellef olanların diğer ülkelerdeki finansal hesap bilgileri Türk vergi idaresinin (Gelir İdaresi Başkanlığı) bilgisine girecektir. Diğer taraftan, Türkiye’de yerleşik olmayan yabancıların Türkiye’deki finansal hesap bilgileri de yerleşik oldukları (mukimi bulundukları) ülkelerin vergi idarelerince öğrenilecektir. 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın web sitesinde; Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Teşkilatı (OECD) tarafından oluşturulan “Finansal Hesap Bilgilerinin Vergi Konularında Otomatik Değişim Standardı”nın uygulanmasına ilişkin rehber yayınlanmıştır. Rehbere aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz: 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/uluslararasi_mevzuat/Finansal_Hesap_Bilgilerinin_Rehberi.pdf
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