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FİNANSMAN GİDER KISITLAMASIYLA İLGİLİ GENEL TEBLİĞ: 
Bilindiği üzere; yabancı kaynakları öz kaynaklarını aşan işletmelerde aşan kısma isabet eden (yatırım maliyetine eklenenler hariç) faiz, komisyon, vade farkı, kar payı, kur farkı vb. gider ve maliyet unsurlarının % 10 unun kanunen kabul edilmeyen gider olarak dikkate alınması gerekmektedir. Uygulama 2021 yılında başlamıştır. ( Kurumlar Vergisi Kanunu 11/i Maddesi, 3490 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı) 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın web sitesinde; konuyla ilgili açıklamaların yer aldığı Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 18)’ in Resmi Gazetede yayımlanmak üzere Cumhurbaşkanlığı’na gönderildiği belirtilmiştir. 
Tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz: 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/mevzuatek/KVGT_18.pdf 

Tebliğden hareketle konuyla ilgili bazı hususları aşağıdaki şekilde özetleyebiliriz: 

Hesaplama: 
Bilançonun Kısa ve Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar Toplamı – Özkaynaklar= Aşan Kısım 

Finansman Giderleri * (Aşan Kısım /Toplam Yabancı Kaynaklar)=Aşan Kısma İsabet Eden Finansman Gideri 

Aşan Kısma İsabet Eden Finansman Gideri * % 10 = KKEG Yapılacak Finansman Gideri 

Kapsam Dışındaki Mükellefler : 
Tebliğde, hangi mükelleflerin kısıtlama kapsamı dışında olduğu belirtilmiştir. Örneğin; sigorta şirketleri kısıtlama kapsamında değildir. Diğer taraftan; özkaynakları yabancı kaynakların üstünde olan mükelleflerde de kısıtlama uygulanmayacağı açıktır. 

Bilanço : 
Kısıtlama her bir geçici vergi dönemi için yapılacağından, özkaynak- yabancı kaynak kıyaslaması ve hesaplama yapılabilmesi için geçici vergi dönem sonlarında bilanço çıkarılması gerekmektedir. Bilanço; Vergi Usul Kanununa göre çıkarılacak finansman gider kısıtlaması öncesi bilançodur.

Yabancı Kaynaklar: 
Bilançonun kısa vadeli yabancı kaynaklar ve uzun vadeli yabancı kaynaklar toplamını ifade etmektedir. 
Finansman giderleri: 
Yabancı kaynağın kullanım süresine bağlı olarak doğan her türlü faiz, komisyon, vade farkı, kâr payı, kur farkı, faktoring kuruluşlarına verilen iskonto bedelleri ve benzeri adlar altında yapılmış olan gider ve maliyet unsurlarını ifade etmektedir.

Aşağıda sayılan ödemeler finansman gideri kısıtlamasına tabi giderler içinde değildir: 
*1 Ocak 2013 ten önce yapılmış borçlanmalarla ilgili finansman giderleri, 
* Yabancı kaynak kullanımına ve bu kaynağın kullanım süresine bağlı olmayan giderler ( Teminat mektubu komisyonları, tahvil ihracı ile ilgili olarak yapılan baskı ve benzeri giderler ile ipotek masrafları, kredi sözleşmelerine ilişkin olarak ödenen damga vergisi veya banka havale ücretlerine ilişkin ödenen BSMV), 
*Erken ödeme iskontoları veya peşin ödeme iskontoları, 
* Banka vb. kurumlardan temin edilen kredilerin, bu işletmelerin üzerinde herhangi bir finansman yükü kalmaksızın grup şirketlerine aktarılması halinde, bu kredilere ilişkin finansman gideri (devreden kurumda uygulanmayacak, kredinin aktarıldığı kurumda kısıtlamaya tabi tutulacaktır), 
* Dış ticaret sermaye şirketleri ve sektörel dış ticaret şirketleri üzerinden aracılık sözleşmesine istinaden aynı bedelle ihracatı gerçekleştirilen işlemler nedeniyle oluşan finansman giderleri (dış ticaret sermaye şirketi veya sektörel dış ticareti şirketi açısından), 
* Yatırım maliyetine eklenen finansman giderleri ( Yatırım: İlgili duran varlık kullanılmaya hazır hale gelinceye kadar yatırım projelerine ilişkin olarak “yapılmakta olan yatırımlar” hesabında izlenen tutarlar da dahil olmak üzere her türlü -teşvik belgeli veya belgesiz- amortismana tabi iktisadi kıymetleri ifade etmektedir) 
Boş arsa ve arazi amortismana tabi olmadığından bunların krediyle alınması halinde maliyete eklenen kredi faiz ve kur farkları kısıtlama kapsamındadır. 
İmalatçı firmaların aracı ihracat sözleşmesine istinaden üzerinden ihracat geçirdikleri ihracatçı firmaların dış ticaret sermaye şirketi veya sektörel dış ticaret şirketi statüsü bulunmuyorsa veya olsa bile mallar ihracatçı şirket tarafından aynı bedelle ihraç edilmiyorsa yukarıdaki istisna geçerli olmayacaktır. Böyle durumlarda; imalatçı firmaların ihracatçı firmalara düzenledikleri kur farkı faturaları ihracatçı firma için finansman gider kısıtlaması kapsamına girmektedir. 
Kredi faizleri üzerinden hesaplanan BSMV finansman gider kısıtlamasına tabi giderler içine dahildir.


Yabancı kaynaklarla ilgili kur farkları da gider kısıtlamasına tabidir. Sadece krediler değil satıcılar hesabının kur farkları da buna dahildir. 
Finansman Gideri Yanında Finansman Gelirinin Bulunması Durumu: 
Finansman giderlerinin yanı sıra finansman geliri de elde etmiş olan mükelleflerin gider kısıtlaması uygulamasında söz konusu gelir ve giderlerini birbiri ile mukayese etmek suretiyle netleştirmeleri mümkün olmayıp finansman giderleri toplamının gider kısıtlamasına konu edilmesi gerekmektedir. 
Kur farklarının durumu bu açıdan özellik arz etmektedir. Tebliğe göre; 
aynı kaynağa ilişkin olarak bir hesap dönemi içindeki aynı veya farklı geçici vergilendirme dönemlerinde oluşan kur farkı gelir ve giderleri mahsuplaştırılarak işlem tarihi veya dönem sonu itibarıyla bu kaynağa ilişkin net kur farkı gideri doğması halinde bu tutar finansman gideri kısıtlamasında dikkate alınacaktır.(Kurların düşmesi ve yükselmesine bağlı lehe ve aleyhe tutarlar) 
Aynı kaynaktan ne anlaşılması gerektiği tebliğde açıklanmamış olup, tereddütler bulunmaktadır. Bu aşamada görüşümüz; aynı banka bile olsa her bir banka kredisinin ve her bir satıcının kendi hesabı içinde netleştirilme yapılmasının daha doğru olacağı yönündedir. Yani; A Bankasından 2 farklı döviz kredisi alınmışsa bunların kur farkları her birinin kendi içinde netleştirilecek, birbirlerine mahsup edilmeyecektir kanaatindeyiz. Öte yandan; A satıcısı ile B satıcısının hesaplarına ait kur farkları da birbirleriyle netleştirilmeyecektir diye düşünüyoruz. Tabiatıyla, bu konu daha farklı da değerlendirilebilir. Konuyla ilgili olarak vergi idaresinin görüşleri şekillenirse bunları da sizlere ileteceğiz. 
Döviz kredisinin mevduatta değerlendirilmesi sonucu, kredi kur farkı gideri ile mevduat kur farkı geliri netleştirilmeyecektir. 
Örtülü Sermaye, Örtülü Kazanç ve Binek Otomobil Gider Kısıtlaması Kapsamında KKEG Yapılan Finansman Giderlerinin Durumu: 
Faiz ve kur farkı gibi giderler; örtülü sermaye, transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımı veya binek otomobillerde gider kısıtlaması uygulamaları nedeniyle kurum kazancının tespitinde hali hazırda KKEG olarak dikkate alınmış ise bu tutarlar ayrıca finansman gider kısıtlamasına tabi tutarın hesabında dikkate alınmayacaktır.

Diğer Bazı Hususlar: 
Özel hesap dönemi 2021 yılı içinde sona eren mükelleflerin durumu 11.13.6 no’lu bölümde, 
Yıllara sari inşaat ve onarma işleri ile uğraşan mükelleflerde gider kısıtlaması uygulaması 11.13.7 no’lu bölümde, 
Adi ortaklıkların durumu 11.13.10 no’lu bölümde açıklanmıştır. 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın web sitesinde yer alan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 36 Seri No.lu Tebliğ Taslağı’nda finansman gider kısıtlaması kapsamında KKEG yapılan tutarlarla ilgili olarak yüklenilmiş KDV lerin indirim konusu yapılabileceği belirtilmektedir. (Taslak tebliğin 9. Maddesi) Tabiatıyla, sözkonusu KDV tebliği taslak halinde olduğundan bu görüş resmiyet kazanmamıştır. 

Finansman gider kısıtlaması ile ilgili olarak halen bazı tereddütlü hususların bulunduğu, tebliğde tartışmaya açık ifadelerin yer aldığını düşünüyoruz. 
Mükelleflerin, bunlarla ilgili olarak ihtirazi kayıtla beyanname vererek dava açma hakları mevcuttur.



Saygılarımızla,
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