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SİRKÜLER NO:2022/13			24/01/2022


İMALATÇI VE İHRACATÇI KURUMLARIN BU FAALİYETLERİNDEN ELDE ETTİKLERİ KAZANÇLARA KURUMLAR VERGISİ ORANININ 1 PUAN İNDİRİMLİ UYGULANMASI İMKANI GETİREN KANUN YAYIMLANDI: 


22 Ocak 2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7351 No’lu Kanunun 15. Maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 32. Maddesine aşağıdaki hükümler eklenmiştir:

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/01/20220122-1.htm


“(7) İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanır.

(8) Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanır. Bu kazançların ihracata isabet eden kısmı için yedinci fıkra hükmüne göre ayrıca indirim uygulanmaz.

(9) Yedinci ve sekizinci fıkralardaki indirimli oranlar, bu madde kapsamındaki diğer indirimler uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine uygulanır.” 

Söz konusu hükümler; 1 Ocak 2022 tarihinden, özel hesap dönemine tabi olan mükelleflerde 2022 takvim yılında başlayan özel hesap döneminin başından itibaren elde edilen kazançlara uygulanacaktır.

Hem imalatçı hem de ihracatçı kurumlarda oran indirimi bir defa uygulanacaktır. Diğer bir ifadeyle imal ettikleri ürünleri ihraç eden ihracatçı firmalarda 1 + 1= 2 puan indirim uygulanması söz konusu değildir.

Öte yandan, imalatçı ve ihracatçılık faaliyeti dışında ayrıca indirimli oran kapsamına girmeyen faaliyetleri de bulunan kurumlarda; imalat-ihracat faaliyetlerine ilişkin gelir ve maliyet kayıtlarının, kapsama girmeyen faaliyetlerden ayrı görülecek şekilde takip edilmesinin önemli olduğunu düşünüyoruz. Ortak giderlerin dağıtımının ne şekilde yapılacağı hususunda ise tereddüt olabilir.

İmalatçı ve ihracatçı firmaların repo, mevduat faizi gibi pasif karakterli gelirlerinin (bu kurumların ayrıca indirim kapsamında olmayan faaliyeti bulunmuyorsa) indirimli orana tabi kazanç içinde görülmesi gerektiğini düşünmekle birlikte vergi idaresinin gerek bu hususta ve gerekse söz konusu yasal düzenleme ile ilgili diğer hususlarda yapacağı açıklamalar uygulama açısından önem arz etmektedir.


7351 Sayılı Kanunda Yer alan Diğer Vergisel Düzenlemeler: 

İadesi Talep Edilen Vergilerle İlgili Davalar Hakkında 2577 Sy. Kanunda Düzenleme:
2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanununun 27. Maddesinin 4. fıkrasına aşağıdaki bent eklenmiştir. 

“Vergi kanunları uyarınca iadesi talep edilen vergilere ilişkin olarak açılan davalarda, dava konusu tutarın yüzde ellisi oranında teminat alınmadan yürütmenin durdurulması kararı verilemez.” 

değişiklik yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.

[bookmark: _GoBack]Kurumların Diğer Yatırım Fonlarından Elde Ettikleri Kazançlar İstisna Kapsamına Alınmıştır: 

Kurumlar Vergisi Kanununun iştirak kazançları istisnası ile ilgili 5/1-a Maddesine aşağıdaki alt bent eklenmiş ve bendin son cümlesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“4) Tam mükellefiyete tabi diğer yatırım fonu katılma paylarından elde ettikleri kâr payları (portföyünde yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan yatırım fonlarından elde edilen kazançlar hariç).”

 “Diğer yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden elde edilen kâr payları bu istisnadan yararlanamaz.” 

Yukarıdaki hükümler; 1 Ocak 2022 tarihinden, özel hesap dönemine tabi olan mükelleflerde 2022 takvim yılında başlayan özel hesap döneminin başından itibaren elde edilen kazançlara uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir


Saygılarımızla,
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